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Asgari Ücret Tespit Komisyonu, 2026’da geçerli olacak asgari ücreti 
belirleme çalışmaları kapsamındaki ikinci toplantısını yaptı. Çalışma 
ve Sosyal Güvenlik Bakanlığında gerçekleştirilen toplantıya, Çalışma 

Genel Müdürü Oğuz Tuncay başkanlık etti. İşçi kesimini temsil eden TÜRK-
İŞ temsilcilerinin katılmadığı toplantıda, hükümet temsilcileri ile işveren ta-
rafını temsil eden TİSK temsilcileri yer aldı. Yaklaşık 1,5 saat süren toplan-
tıda, Hazine ve Maliye Bakanlığı, Ticaret Bakanlığı ile TÜİK temsilcileri, 
ekonomik veri ve raporları komisyonla paylaştı.		            (AA)

Asgari Ücret Tespit Komisyonu 
ikinci toplantısını yaptı

Küresel iklim değişikliği ve iklim krizinin tüm dün-
yada ve ülkemizde ciddi felaketlere neden oldu-
ğunu biliyoruz. Bu felaketlerin en başında orman 

yangınları geliyor. Başkent olarak, Oregon Eyalet Üni-
versitesi’nde ziyaretçi öğretim elemanı olarak çalışmalar 
yapan ve Çankırı Karatekin Üniversitesi’nde ders verme-
yi sürdüren Bütüncül Yangın Yönetimi Uzmanı Doç. Dr. 
Okan Ürker ile orman yangınlarını ve çözüm yollarını 

konuştuk. İklim krizinin yangınları artırdığına bu neden-
le yangınlara hazır olmak gerektiğine dikkat çeken Ürker, 
“Yangına hazır toplumlar inşa etmek temel hedef olmalıdır. 
Eğitim, erken uyarı sistemleri ve yerel katılım bu modelin 
temel bileşenleridir. Toplumsal dayanıklılık, yalnızca afet 
anındaki müdahaleyle değil, afet öncesi hazırlıkla sağlanır. 
Yangına karşı en acil adım, yangın öncesi risk yönetimine 
yatırım yapılmasıdır.” diye konuştu.                   Sayfa 2’de

“İklim krizi yangınları artırdı yangına hep hazır olmalıyız”

Çankaya Belediyesi’nin, mahalle kültürü-
nü güçlendirmek ve yurttaşların sanatsal 
üretime katılımını artırmak amacıyla ha-

yata geçirdiği Çankaya Evleri’nde düzenlenen 
ücretsiz kurslarda yeni dönem yoğun bir ilgiy-
le başladı.   İlçenin farklı noktalarında faaliyet 
gösteren Çankaya Evleri’nde gerçekleştirilen 
kurslara çok sayıda yurttaş katılıyor.  Sayfa 3’te

Türk Telekom Erkek Basketbol Takımı, BKT 
Avrupa Kupası B Grubu’ndaki 11. maçında 
ağırladığı Fransız kulübü Cosea JL Bourg’a 

80-76 yenildi. Bu sonuçla Türk Telekom gruptaki 
4’üncü mağlubiyetini yaşadı, Cosea JL Bourg ise 
9’uncu galibiyetini aldı.                  (Haber Merkezi)

Çankayalılar hem öğreniyor 
hem de meslek ediniyor

Türk Telekom
evinde kaybetti

Cumhuriyet tarihinin en büyük sosyal konut ham-
lesi Yüzyılın Konut Projesi kapsamında 81 ilde 
inşa edilecek 500 bin konut için başvurular bu-

gün sona erecek. Derlenen bilgilere göre, Çevre, Şehir-
cilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı koordinasyonunda, 
TOKİ tarafından 81 ilde dar gelirli vatandaşların uygun 
koşullarda ev sahibi olmalarını sağlayacak Yüzyılın Ko-
nut Projesi için başvurular 10 Kasım’da başladı.

Şehirlerin barınma talebi, nüfus yoğunluğu ve eko-
nomik yapısı dikkate alınarak planlanan 500 bin sos-
yal konut için başvurular, e-Devlet üzerinden dün saat 
23.59’da, Ziraat Bankası, Halk Bankası, Emlak Katılım 
Bankası üzerinden ise bugün saat 17.00’de sona erecek.

Başvuru sürecinin bitmesinin ardından hak sahipli-
ğini belirleyecek kuralar ise 29 Aralık’ta başlatılıp 27 
Şubat’a kadar devam edecek.

“Ev Sahibi Türkiye” sloganıyla başlatılan kampanya 
kapsamında evler yüzde 10 peşinat, 240 aya varan vade 
imkanlarıyla satışa sunulacak. Evlerin yüzde 40’ı yani 
200 bini, 80 metrekarelik 2+1 konutlardan oluşacak. 
Yüzde 30’u yani 150 bini, 65 metrekarelik 2+1, kalan 
150 bini ise 55 metrekarelik 1+1 konutlardan oluşacak.

Konutlar, 2+1 ve 1+1 şeklinde yatay mimari ve gele-
neksel dokuya uygun tasarlanacak.

Projede en fazla konutun inşa edileceği ilk 5 şehir, 
İstanbul, Ankara, İzmir, Bursa ve Konya olarak kayıt-
lara geçti. Proje kapsamında toplam konutun beşte biri 
İstanbul’da inşa edilecek.

İLK TESLIMAT MART 2027’DE
Projede şehit yakınları, gaziler, engelliler, emekliler, 

gençler ile 3 ve daha fazla çocuğu bulunan ailelere özel 
kontenjanlar oluşturuldu.

Hak sahiplerinin yüzde 5’ini şehit aileleri ve gazi-
ler, yüzde 5’ini engelliler, yüzde 20’sini emekliler, yüz-
de 10’unu 3 ve daha fazla çocuğa sahip aileler, yüzde 

20’sini 18-30 yaş arası gençler, kalan yüzde 40’lık kıs-
mını ise diğer alıcılar oluşturacak.

Konutların fiyatı ve taksit tutarları İstanbul ve Ana-
dolu illerinde farklı olacak. Anadolu’da 1+1 konutlar 1 
milyon 800 bin lira, 65 metrekarelik 2+1’ler 2 milyon 
200 bin lira, 80 metrekarelik 2+1’ler ise 2 milyon 650 
bin liradan satışa sunulacak. Anadolu’da 1+1 konutların 
taksitleri 6 bin 750 lira olacak. 65 metrekarelik 2+1’le-
rin taksitleri 8 bin 250 lira, 80 metrekarelik 2+1’lerin 

taksitleri ise 9 bin 938 lira olarak belirlendi.
İstanbul’da ise 1+1 konutlar 1 milyon 950 bin lira, 

65 metrekarelik 2+1’ler 2 milyon 450 bin lira, 80 met-
rekarelik 2+1’ler de 2 milyon 950 bin liradan satışa 
sunulacak. İstanbul’da 1+1 konutların taksitleri 7 bin 
313 lira, 65 metrekarelik 2+1’lerin taksitleri 9 bin 188 
lira, 80 metrekarelik 2+1’lerin taksitleri ise 11 bin 63 
lira olarak belirlendi. Konutların teslimatlarının ise Mart 
2027 itibarıyla başlaması planlanıyor.                     (AA)

Konut Projesi başvuruları sona eriyor
81 ilde hayata geçirilecek 500 bin konut projesine başvurular,Ziraat Bankası, Halk Bankası ve Emlak Katılım 

Bankası üzerinden ise bugün saat 17.00’de sona erecek. Hak sahipliğini belirleyecek kuralar, 29 Aralık’ta başla-
tılıp 27 Şubat’a kadar devam edecek. Konutların teslimatlarının ise Mart 2027 itibarıyla başlaması planlanıyor

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 17 ilde alkol-
lü içki kaçakçılığı ve sahteciliğine yönelik 
son 2 haftada düzenlenen operasyonlarda 66 

şüpheli hakkında adli işlem yapıldığını bildirdi.
Yerlikaya, NSosyal hesabından yaptığı 

açıklamada, İstanbul,  Ankara  ve İzmir’in de 
aralarında bulunduğu 17 ilde, alkollü içki ka-
çakçılığı ve sahteciliğine yönelik 2 haftadır 
operasyonlar düzenlendiğini belirtti.

Operasyonların, Cumhuriyet Başsavcılıkla-
rı ile Jandarma Genel Komutanlığı Kaçakçılık 
ve Organize Suçlarla Mücadele Daire Başkan-
lığı koordinesinde, il jandarma komutanlıkla-
rınca yürütüldüğünü belirten Yerlikaya, şunları 
ifade etti: “Operasyonlarımızda, 27 bin 886 
litre sahte/kaçak alkollü içki, 67 bin 994 litre 
etil alkol ele geçirdik. 6 yasa dışı alkollü içki 
imalathanesini deşifre ettik. 66 şüpheli hakkın-
da adli işlem yapıldı.”

Yerlikaya, ele geçirilen ürünlerle vatandaş-
ların sağlığına zarar verilmesini engelledikleri-
ni vurgulayarak, sahte alkol üretimine yönelik 
operasyonları 81 ilde aralıksız sürdürdüklerini 
bildirdi. 				          (AA)

Tüketici dernekleri, vatandaşları yılbaşı 
döneminde alışveriş yaparken, sahte 
indirim kampanyalarına karşı dikkatli 

olmaları konusunda uyardı.
Yılbaşına doğru harekete geçen marka-

lar, tüketicilerin ilgisini çekmek için “sürpriz 
indirimler”, “ikincisi bedava”, “kısa süreli 
yüksek indirim oranları” gibi çağrılarla çe-
şitli kampanyalar düzenliyor. Özel günlere 
yönelik bu kampanyalar sadece tüketicileri 
değil, dolandırıcıları da cezbediyor.

Dolandırıcılar, özellikle e-ticaret alışve-
rişlerinde vatandaşları ağlarına düşürmeyi, 
kimlik ve banka bilgilerini ele geçirmeyi, 
kendi hesaplarına para göndertmeyi hedefli-
yor.

Tüketici Hakları Derneği Genel Başkanı 
Ergün Kılıç, indirimli satışların “Tüketicinin 
Korunması Hakkında Kanun ve Fiyat Etiketi 
Yönetmeliği” çerçevesinde düzenlendiğini 
anımsatarak, bu uygulamaların kuralsız ol-
madığını söyledi. Kılıç, indirimin gerçekçi 
olması ve oranların tüketiciyi yanıltmaması 
gerektiğine dikkati çekti.                       (AA)

Yılbaşı öncesi sahte 
içki operasyonu

Yılbaşı alışverişlerinde
sahte indirim uyarısı!

Aralarında KESK Kadın Meclisi, 29 Ekim Derneği ve çok sayıda ka-
dın kurumlarının olduğu Kadın Mitingi Bileşenleri adına  ortak bir 
açıklama yaparak, 10 Ocak 2026’da miting yapacaklarını duyurdu. 

Kurumlar adına açıklama yapan Sude Dohman, “21’inci yüzyılın ilk çey-
reğinde dünyada ve ülkemizde yeni sağ ideolojiler cinsiyetçi, ırkçı politi-
kalarına hız verirken kadın kazanımları tek tek hedef alınıyor. Ancak bizler 
mücadele geleneği ve kadın dayanışması ile bu geriye gidiş çabalarını boşa 
çıkaracak, eşitlik ve özgürlük mücadelemizden de yaşama hakkımızdan da 
bir adım dahi geri adım atmayacağız.” dedi.                               Sayfa 2’de

ASKİ Genel Müdürlüğü, Ankara’nın içme suyu arz güvenliğini güç-
lendirmek için yatırımlarını sürdürmeye devam ediyor. Çamlıdere 
Barajı’nda su alma yapısının altındaki suyun sisteme kazandırılma-

sı amacıyla başlatılan yüzer pompa sistemi çalışmaları titizlikle sürüyor. 
Geliştirilen sistem sayesinde barajda su alma yapısı altında kalan yaklaşık 
110 milyon metreküp ölü hacimli su, sisteme dâhil edilerek; olası yağış-
sız bir senaryoda, Başkent’e yaklaşık 200 gün boyunca kesintisiz içme 
suyu sağlanabilecek bir kapasite devreye alınacak.                     Sayfa 3’te

10 Ocak’ta kadınlar alanlara çıkacak

ASKİ kuraklıkla mücadeleye
hız kesmeden devam ediyor

Ankara merkezli 11 ilde, telefonda kendile-
rini polis ve savcı olarak tanıtarak 12 ki-
şiyi toplam 50 milyon TL dolandırdıkları 

belirlenen şüphelilere yönelik düzenlenen ope-
rasyonda gözaltına alınan 24 şüpheli tutuklandı.

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı’ndan yapı-
lan açıklamaya göre; Sahtecilik ve Dolandırıcılık 
Suçları Soruşturma Bürosu tarafından yürütülen 
soruşturma kapsamında, kendilerini polis ve sav-
cı olarak tanıtan şüphelilerin, telefonla yönlendir-
dikleri 12 mağdurdan toplam 50 milyon TL men-
faat temin ederek nitelikli dolandırıcılık suçunu 
işledikleri tespit edildi. Bu kapsamda dün Ankara 
Emniyet Müdürlüğü Asayiş Şube Müdürlüğü 
Dolandırıcılık Büro Amirliği ekipleri, Ankara 
merkezli İstanbul, Bursa, İzmir, Şanlıurfa, An-
talya, Samsun, Sivas, Adana, Tokat, Elazığ ve 
Kocaeli’de operasyon başlattı. Operasyonda 24 
şüpheli, gözaltına alındı. Şüphelilerin tamamı çı-
karıldıkları mahkemece tutuklandı. Soruşturma-
nın titizlikle sürdürüldüğü belirtildi.            (DHA)

Telefon dolandırıcılarına 
operasyon: 24 tutuklama

Türk-İş Genel Başkanı Ergün Atalay, 
konfederasyon genel merkezinde dü-
zenlenen Çalışma Hukuku Buluşmala-

rına katıldı. Atalay, asgari ücretle ilgili, “Öyle 
bir noktaya geliyor ki televizyonlar, gazeteler, 
‘Asgari ücret görüşmelerinde ne istiyor ne 
alacak’ diyor. Asgari ücret görüşmesi bitiyor, 
kimse işverenlere, hükümete ağzını açmıyor, 
diyor ki ‘Türk-İş almadı.’ Ne oyum var orada 
ne yetkim var ne de sözüm dinleniyor. Arka-
dan da Başkanlar Kurulunu topluyorlar, canlı 
yayında zarfı açıyorlar, olanı söylüyorlar. Ona 
rağmen bu işin altından kalkamadık. Yine ihale 
bize kalıyor. Geçen sene, bundan 1 sene evvel, 
Bakan Bey Balıkesir’de bir iş kazasından dö-
nüyor. Ramazan Bey’i arıyor. ‘Ramazan Bey 
gel, Çalışma Genel Müdürü şu anda burada’ 
diyor. Mehmet Bey arıyor Ramazan Bey’i, 
‘Asgari ücreti açıklayacağız’ diyor. ‘Ne oldu?’, 
bilmiyoruz.’ ‘Kaç para?’, bilmiyoruz. Abi biz 
konu mankeni miyiz? ‘Gel’ diyorsun gel, ‘Git’ 
diyorsun git. Öyle olur mu? Demokrasiden 
yana olmaya devam ederiz. Kimsenin arka 
bahçesi olmayız. Ama olanları da söylemeye 
devam ederiz” ifadelerini kullandı.        (DHA)

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, TÜRK-İŞ Genel Başkanı Ergün 
Atalay ile konfederasyon genel mer-

kezinde bir araya geldi. Işıkhan, basına kapalı 
gerçekleşen görüşmenin ardından gazetecilerin 
sorularını yanıtladı. 2026 yılı için geçerli olacak 
asgari ücreti belirlemek için süreci başlattıkları-
nı aktaran Bakan Işıkhan, “Daha önce bakanlık 
olarak sosyal diyalog sürecini devam ettireceği-
mizi söylemiştik. Bugün de saygıdeğer TÜRK-
İŞ Başkanı Ergün Bey’i ziyaret ettik. Geçen 
hafta komisyona iletmiş oldukları, komisyona 
katılmama gerekçelerini tekrar yinelediler. Her-
hangi bir değişiklik yok. Bu şekilde süreci de-
vam ettireceğiz.” ifadelerini kullandı.

Bakan Işıkhan, daha sonra HAK-İŞ Genel 
Merkezi’ne geçerek HAK-İŞ Genel Başkanı 
Mahmut Arslan ile görüştü. Işıkhan, “Görüşme-
ler neticesinde elde ettiğimiz verileri, komisyona 
ileteceğim. Burada özellikle şunun altını çizmek 
isterim; masada işçi kesiminin olmaması çok 
önemli bir eksiklik değil. Çünkü biz biraz önce 
TÜRK-İŞ’in masasına gidip görüşlerini aldık, 
şimdi de HAK-İŞ’in masasında bu istişareleri 
yaptık.” ifadelerini kullandı.                       (DHA)

“Kimsenin arka
bahçesi olmayız”

Işıkhan, işçi sendikaları 
konfederasyonlarını 

ziyaret etti
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   “Bu Topraklardaki Zulüm Hiç Bitme-
yecek, Kargaşa Hep Sürecek, Ka n Akışı 
Durmadan Körüklenecek. Beklenen Kur-
tarıcının Gelmesi İçin Şiddet Ve Ölümler 
Daimî Olmak Zorunda. Burayı Cehenneme 
Çevirenlerin İnancı, ‘Kanı Ne Kadar Çoğal-
tırsanız Cennete O Kadar Yaklaşacaksınız!’ 
Diyor. Kıyameti İsteyen Bu Sapkın Akıllar, 
Bunu Başararak Kendilerini Kurtaracaklarını 
Düşünüyorlar. Hayır, Buna Müsaade Edeme-
yiz!” Ama Sanki Trajedinin, Acının, Feryat-
ların Hiç Bitmediği Günümüz Ortadoğu’sunu 
Anlatıyor. İnsanlık Tarihi Biraz Da Zulümler 
Tarihidir. 

Gökten İnecek Muhayyel Bir Kurtarıcı 
İçin Cinayetler İşlemeyi, Zulümler Üretmeyi 
Masum Bir İman Olarak Görürler. Gerisi İn-
sanlığın Kaderidir.

  Akşam Yıldızı
Eski Mezopotamya’dan kaynayan mede-

niyet pınarının, tüm dünyaya nasıl yayıldığına 
dair bildiğimiz her şey, Göbeklitepe kazıldıkça 
alt üst oluyor. Dünya tarihini her gün yeniden 
yazdıran mekan, aynı zamanda hayal gücünün 
sınırlarını zorlar nitelikte bir esin kaynağına 
dönüşüyor. Bu esin kaynağına kayıtsız kalma-
yan usta kalem İskender Pala, Akşam Yıldızı 
Bir Göbeklitepe Romanı  ile  ezber bozan bir 
gerçeklik yaratıyor. On iki bin yaşında, çağ-
lar üstü  bir hikayeye ilgi duyan  okuyucular 
için bu kitap okunacaklar listesinde ilk sıralar-
da yer alıyor. Kapı Yayınları’ndan 2019 yılın-
da yayınlanan 252 sayfalık eserin birinci bas-
kısı yüz bin adet basılmış bulunuyor. Akşam 
Yıldızı Bir Göbeklitepe Romanı, bölge  hak-
kında yazılanlar arasında özel bir yere sahip 
olacağını şimdiden hissettiriyor.

• Orman yangınlarıyla meydana gelen habitat 
tahribatı arttıkça ekosistemlerin kendini yenileme 
kapasitesi nasıl değişiyor?

Ekosistemlerin kendini yenileme kapasitesi, yangı-
nın şiddeti, sıklığı ve mevsimiyle doğrudan ilişkilidir. 
Akdeniz tipi ekosistemler, evrimsel süreçte yangına 
uyum sağlamış yapılardır; düşük ve orta şiddetli yan-
gınlar bu sistemlerde tür çeşitliliğini ve habitat mozai-
ğini artırabilir. Ancak iklim kriziyle birlikte yangınların 
daha sık, daha geniş alanlarda ve daha yüksek enerjiyle 
gerçekleşmesi, bu uyum mekanizmalarını devre dışı 
bırakmaktadır. Bu tür yüksek şiddetli yangınlar; top-
rak organik maddesini, mikroorganizma topluluklarını 
ve tohum bankalarını tahrip ederek ekosistemin doğal 
yenilenme kapasitesini ciddi biçimde zayıflatır. Sonuçta 
sistem, kendi kendini onaran bir yapıdan çıkıp dış mü-
dahaleye bağımlı hale gelir. Bu durum sadece ekolojik 
değil, aynı zamanda ekonomik ve toplumsal maliyetleri 
de beraberinde getirir.

• “Sadece yangını söndürmeye odaklanırsak 
kaybederiz” diyorsunuz. Bu cümlenin arkasındaki 
bilimsel gerçeklik nedir?

Yangını yalnızca söndürmeye odaklanan politikalar, 
kısa vadede başarı hissi yaratırken uzun vadede daha 
büyük felaketlere zemin hazırlar. Bilimsel literatürde 
bu durum “yangın borcu” olarak tanımlanır. Yıllarca 
bastırılan yangınlar nedeniyle ormanlarda biriken ya-
kıt yükü, bir noktada kontrol edilemeyecek düzeyde 
enerji açığa çıkarır. Toplumsal açıdan bakıldığında ise 
bu yaklaşım, yangını yalnızca kriz anlarında hatırlanan 
bir sorun haline getirir. Oysa yangın, sürekli yönetilmesi 
gereken bir süreçtir. Yangın öncesi yakıt yönetimi, arazi 
planlaması ve toplumun bilinçlendirilmesi olmadan yal-

nızca söndürmeye dayalı bir sistem ekonomik, ekolojik 
ve sosyolojik açılardan sürdürülebilir değildir.

• Bir ormanın gerçekten iyileştiğini anlayabilmek 
için hangi ekolojik göstergelere bakmak gerekir?

Bir ormanın iyileşmesini yalnızca yeşil örtünün geri 
gelmesiyle değerlendirmek yanıltıcıdır. Bilimsel olarak 
toprak canlılığı, bitki tür çeşitliliği, yapısal heterojenlik 
ve yaban hayatının geri dönüşü temel göstergeler ara-
sında yer alır. Özellikle böcekler, kuşlar ve yarasalar 
gibi hassas türler, ekosistemin işlevsel olarak toparlanıp 
toparlanmadığını gösteren önemli biyolojik göstergeler-
dir. Ayrıca hidrolojik süreçler, erozyon durumu ve kar-
bon tutma kapasitesi de uzun vadeli iyileşmenin önemli 
parçalarıdır. Toplum açısından bakıldığında ise bu iyi-
leşmenin, yerel halkın geçim kaynaklarını ve yaşam 
güvenliğini destekleyip desteklemediği de göz önünde 
bulundurulmalıdır.

YANGIN SONRASI RESTORASYON

• Yangın sonrası restorasyon çalışmalarında ya-
pılan en büyük hata sizce nedir?

En büyük hata, yangın sonrası aceleyle ve tek tip 
çözümlerle sahaya müdahale edilmesidir. Yangınla 
uyarlanmış ekosistemlerde yangın sonrası fidan dikme 
odaklı yaklaşımlar, çoğu zaman bu ekosistemlerin doğal 
yenilenme kapasitesini göz ardı eder. Oysa yangınla bir-
likte evrim geçirmiş birçok orman sistemi, yangından 
sonra doğal rejenerasyonla kendini onarabilir. Toplum-
sal düzeyde ise bu acelecilik, iyi niyetli fakat bilimsel 
temeli zayıf kampanyalarla beslenmektedir. Yanlış res-
torasyon uygulamaları, kamu kaynaklarının verimsiz 
kullanımına ve ekosistemlere ikincil bir zarar verilme-
sine yol açabilmektedir.

• Çevre etiği bağlamında, Anadolu’daki kadim 
ormanların korunamaması sizce hangi etik boşluk-
tan kaynaklanıyor?

Temel sorun, doğanın yalnızca ekonomik bir kay-
nak olarak görülmesidir. Anadolu’daki kadim ormanlar, 
binlerce yıllık ekolojik ve kültürel hafızaya sahiptir. An-
cak modern toplum, bu mirası çoğu zaman kısa vadeli 
çıkarlar uğruna göz ardı etmektedir. Bu durum, gelecek 
kuşakların haklarını bugünün ihtiyaçlarına feda eden 
ciddi bir etik boşluk yaratmaktadır. Çevre etiği pers-
pektifinden bakıldığında, doğayla kurulan bu tek taraflı 
ilişki sürdürülebilir değildir.

• Toplumun doğayla ilişkisini yeniden kurmak 
için hangi değer dönüşümüne ihtiyaç var?

Toplumun doğayla ilişkisini yeniden kurabilmesi 
için insan-merkezci yaklaşımdan ekosistem-merkez-
ci bir anlayışa geçmesi gerekmektedir. Bu dönüşüm, 
yalnızca eğitimle değil, aynı zamanda günlük yaşam 
pratikleri ve karar alma süreçleriyle mümkündür. Yan-
gın özelinde bakıldığında, doğayla uyumlu yaşamayı 
öğrenmiş toplumlar hem daha dirençli hem de daha az 
zarar gören yapılar oluşturur. Bu da uzun vadede sosyal 
dayanıklılığı artırır.

• Çevre politikalarında “kalkınma” ve “koru-
ma” dengesi mümkün mü?

Kalkınma ve koruma, doğru tanımlandığında bir-
biriyle çatışmak zorunda değildir. Sorun, kalkınmanın 
yalnızca ekonomik büyüme ve altyapı yatırımları üze-
rinden tanımlanmasından kaynaklanmaktadır. Ekosis-
tem hizmetlerini merkeze alan bir kalkınma anlayışı, 
hem doğayı koruyabilir hem de toplumların refahını 
artırabilir. Bu yaklaşım, uzun vadeli riskleri azaltan bir 
politika çerçevesi sunar.

• Türkiye’de biyoçeşitliliğin korunmasında en 
kritik ama en az konuşulan sorun sizce nedir?

En kritik sorunlardan biri habitat parçalanmasıdır. 
Yol, enerji, maden ve turizm yatırımları; ekosistemleri 
küçük ve işlevsiz parçalara ayırmaktadır. Bu parçalan-
ma, türlerin hareketini kısıtladığı gibi ekosistemlerin 
yangın gibi stres faktörlerine karşı direncini de azalt-
maktadır. Toplumsal farkındalık bu konuda hâlâ olduk-
ça sınırlıdır.

İKLİM KRİZİ YANGINLARI ARTIRDI

• İklim kriziyle birlikte Türkiye’nin yangın reji-
mi nasıl değişti?

İklim krizi, Türkiye’de yangın sezonunu uzatmış ve 
yangınların şiddetini artırmıştır. Daha sıcak, daha kuru 
ve daha rüzgârlı koşullar, yangın davranışını köklü bi-
çimde değiştirmektedir. Bu yeni yangın rejimi, geçmişte 
işe yarayan söndürme stratejilerinin artık yeterli olma-
dığını göstermektedir. Direnç artırma ve uyum sağlama 
politikaları kaçınılmaz hale gelmiştir.

• İklim krizine uyum sağlama konusunda Türki-
ye’nin en acil atması gereken adımlar nelerdir?

En acil adım, yangın öncesi risk yönetimine yatırım 
yapılmasıdır. Yakıt yükü yönetimi, kontrollü yakma ve 
arazi planlaması bu sürecin temel unsurlarıdır. Ayrıca 
yerel yönetimlerin ve toplumun sürece aktif katılımı 
sağlanmadan uyum politikalarının başarılı olması müm-
kün değildir.

• Türkiye’de korunan alanların turizm baskısıy-
la dönüşümünü nasıl değerlendiriyorsunuz?

Korunan alanlar, yoğun turizm baskısını kaldırabi-
lecek alanlar değildir. Bilindiği üzere taşıma kapasitesi 
aşıldığında ekosistemler hızla bozulur. Bu durum uzun 
vadede hem doğaya hem de turizmin kendisine zarar 
verir. Koruma-kullanma dengesi bilimsel kriterlerle be-
lirlenmelidir.

• 20 yıl sonra Türkiye’nin ormanlarının nasıl bir 
yapıda olacağını öngörüyorsunuz?

Gelecek, bugünden alınan kararlara bağlıdır. Mev-
cut eğilimler devam ederse daha parçalı ve kırılgan 
ormanlar görmemiz olasıdır. Ancak bilim temelli, bü-

tüncül yangın yönetimi uygulanırsa daha dirençli ve 
uyumlu orman yapılarına erişmemiz de mümkündür.

• Yangınların artacağı bir gelecekte, toplumsal 
dayanıklılığı artırmak için nasıl bir model önerirsi-
niz?

Yangına hazır toplumlar inşa etmek temel hedef ol-
malıdır. Eğitim, erken uyarı sistemleri ve yerel katılım 
bu modelin temel bileşenleridir. Toplumsal dayanıklılık, 
yalnızca afet anındaki müdahaleyle değil, afet öncesi 
hazırlıkla sağlanır.

• Saha çalışmalarınızda sizi en fazla etkileyen, 
bakış açınızı değiştiren deneyim var mı?

Yangın sonrası tamamen yok olduğu düşünülen 
alanların birkaç yıl içinde yeniden canlandığını görmek 
bir yangın ekologu olarak benim açımdan sürpriz olma-
sa da her zaman etkileyicidir. Bu deneyimler, doğaya 
zaman ve alan tanındığında iyileşme kapasitesinin ne 
kadar güçlü olduğunu göstermektedir.

• Son olarak eklemek istedikleriniz nelerdir?
Yangınlar kader değildir. Yangının kendisi iyi veya 

kötü değil, yönetimine bağlı olarak ortaya çıkan sonuç-
lar iyi veya kötü olabilir. Yangını iyi bir şeye dönüştür-
me noktasında bilim ve tekniğin yanı sıra geleneksel 
deneyimlerden de yararlanma potansiyeli mevcuttur. 
Asıl mesele, bu bilgileri politika ve toplumsal pratiklere 
dönüştürebilecek iradeyi ortaya koyabilmektir.

 “TOPLUMSAL DAYANIKLILIK AFET ÖNCESI HAZIRLIKLA SAĞLANIR”

“İklim krizi yangınları artırdı 
yangına hep hazır olmalıyız”

Küresel iklim değişikliği ve iklim krizinin tüm 
dünyada ve ülkemizde ciddi felaketlere neden ol-
duğunu biliyoruz. Bu felaketlerin en başında or-
man yangınları geliyor. Başkent olarak, Oregon 
Eyalet Üniversitesi’nde ziyaretçi öğretim elema-
nı olarak çalışmalar yapan ve Çankırı Karatekin 
Üniversitesi’nde ders vermeyi sürdüren Bütüncül 
Yangın Yönetimi Uzmanı Doç. Dr. Okan Ürker ile 
orman yangınlarını ve çözüm yollarını konuştuk. 
İklim krizinin yangınları artırdığına bu nedenle 
yangınlara hazır olmak gerektiğine dikkat çeken 
Ürker, “Yangına hazır toplumlar inşa etmek temel 
hedef olmalıdır. Eğitim, erken uyarı sistemleri 
ve yerel katılım bu modelin temel bileşenleridir. 
Toplumsal dayanıklılık, yalnızca afet anındaki 
müdahaleyle değil, afet öncesi hazırlıkla sağlanır. 
Yangına karşı en acil adım, yangın öncesi risk yö-
netimine yatırım yapılmasıdır.” diye konuştu. 

Ürker, “Yangınlar kader değildir. Yangının 
kendisi iyi veya kötü değil, yönetimine bağlı ola-
rak ortaya çıkan sonuçlar iyi veya kötü olabilir.” 
dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Aralarında KESK Kadın Meclisi, 29 Ekim Derneği 
ve çok sayıda kadın kurumlarının olduğu Kadın 
Mitingi Bileşenleri adına   ortak bir açıklama ya-

parak, 10 Ocak 2026’da miting yapacaklarını duyurdu. 
Kurumlar adına açıklama yapan Sude Dohman, “21’inci 
yüzyılın ilk çeyreğinde dünyada ve ülkemizde yeni sağ 
ideolojiler cinsiyetçi, ırkçı politikalarına hız verirken kadın 
kazanımları tek tek hedef alınıyor. Ancak bizler mücadele 
geleneği ve kadın dayanışması ile bu geriye gidiş çabaları-
nı boşa çıkaracak, eşitlik ve özgürlük mücadelemizden de 
yaşama hakkımızdan da bir adım dahi geri adım atmaya-
cağız. Dünyadaki benzerleri gibi ülkemizdeki AKP iktida-
rı kadın düşmanı politikaların dozunu her gün artırmakta, 
yargı paketleriyle, torba yasalarla kadınların kazanımlarına 
el koymaya çalışmaktadır. Ülkedeki tüm demokrasi güçleri 

ve kadınlar olarak kazanılmış haklarımızdan vaz geçmeye-
ceğimizi bir kez daha ilan etmek, seslerimizi ve güçlerimizi 
birleştirerek daha gür bir sesle haykırmak üzere bir arada 
olacağız.   Ülkenin dört bir yanından gelen kadınlarla 10 
Ocak’ta Ankara’da olacağız; itirazımızı ve isyanımızı en 
güçlü sesimizle haykıracağız ve bizi duymak istemeyenle-
rin de duymasını sağlayacağız.”

Dohman, Anayasa’nın ülkemizde fiili olarak uygulan-
madığını belirterek, şunları söyledi: “Temel hak ve özgür-
lükler yok sayılıyor, güçler ayrımı yok edildiği gibi yargı, 
iktidar tarafından aparat olarak kullanılıyor. İkili hukukun 
uygulanmasıyla kadınların yaşam tarzı ve demokratik hak-
ları hedef alınıyor. Anayasa Mahkemesi kararları tanınmı-
yor, uluslararası yükümlülükler hiçe sayılıyor. 6284 Sayılı 
Yasa etkili uygulanmadığı için pek çok kadın koruma me-
kanizmalarına erişemiyor. Kadın cinayetleri ve kadına yö-
nelik şiddet artarak devam ediyor.”

Dohman, sözlerini şöyle sürdürdü: “İktidarın “Aile Yı-
lı”ile başlayan “Aile 10 Yılı” ile devam eden sözde kadın 
istihdamını artırmak amacıyla kadın emeğini değersizleş-
tiren politikalar hız kazanıyor. Kadınların ev içine hapse-
dilmesini hedefleyen politikalarla zaten güvencesiz, esnek 
ve kısmi zamanlı çalışmalarla kayıt dışı bırakılan kadınlara 
kısmi zamanlı, güvencesiz, evden çalışarak bakım emeğini 
üstlenebilecekleri ve ev içi köle haline getirilecekleri müj-

deleniyor. LGBTİQ+’lara yönelik nefret söylemleri yay-
gınlaştırılıyor. Hemen yanı başımızda Suriye’de Ezidi ve 
Kürt kadınlara IŞID’ın yaptığı kaçırma, zorla evlendirme, 
katletme bugün HTŞ eliyle Alevi ve Dürzi kadınları hedef 
alıyor. Biz kadınlar barış mücadelesinin yalnızca savaş 
veya çatışma dönemiyle sınırlı olan ve silahların susmasını 
talep eden bir mücadele olmadığını; toplumsal barışa hiz-
met eden demokratikleşme, toplumsal cinsiyet eşitliği, eşit 
yurttaşlık mücadelelerinin bir bütünü olduğunun farkın-
dayız. ‘Artık yeter’ diyoruz. Kadın kırımına, çocuk istis-
marına, yoksulluğa, savaşa, seçme ve seçilme hakkımızın 
gasp edilmesine, KHK zulmüne, ekolojik yıkıma, rant po-
litikalarına, hayvan katline, toplumsal cinsiyet eşitsizliğini 
hesaba katmayan sermayenin ihtiyaçlarına göre belirlenen 
bütçeye, her yargı paketiyle karşımıza çıkarılan LGBTİ+ 
düşmanlığına karşı mücadeleyi büyütmek için; ülkenin 
dört bir yanındaki tüm kadınları 10 Ocak 2026’da Anka-
ra’da yapılacak Kadın Mitingi’nde buluşmaya çağırıyoruz. 
Gelin; yaşam hakkımıza ve geleceğimize sahip çıkmak 
için; eşit, özgür ve adil bir ülke için, farklılıklarımızla bir 
arada yaşamak için bir kez daha, daha gür bir sesle hep bir-
likte haykıralım. Bizden itaat etmemizi bekleyen iktidara, 
ataerkiye en güçlü cevabı birlikte verelim: Haklarımızdan 
da yaşama hakkımızdan ve özgürlüklerimizden de vazgeç-
miyoruz.”

10 Ocak’ta kadınlar alanlara çıkacak
Kadınlar 10 Ocak’ta miting yapacak. 

34 kadın kurumu adına konuşan Sude 
Dohman, tüm kadınları kadın hakları 

için mitinge katılmaya davet etti.



3K E N T - Y A Ş A M19 ARALIK 2025
CUMA

Kurumumuzca bir borçtan dolayı, haczedilerek satışına karar verilen, aşağıda nitelikleri belirtilen 
gayrimenkul, yine aşağıda belirtilen esaslar dahilinde 6183 sayılı A.A.T.U.H.Kanuna göre açık art-
tırma suretiyle satışa çıkarılmıştır. Açık arttırma, Ulucanlar Sosyal Güvenlik Merkezi İhale Salonu 
Hacettepe Mah.Ulucanlar Cad. No: 65 Altındağ / ANKARA adresinde yapılacaktır.
1-Satışa Çıkarılan Gayrimenkulün Bulunduğu Yer Ve Konumu:

İli 	 İlçesi 	 Mah	 Ada	 Parsel No	 Cilt	 Sayfa No 	 Cinsi
Ankara	 Mamak	 Aşık Veysel İmar	 6565	 15	 -	 -	 Mesken

2-İmar Durumu Ve Vasıfları: Satışı yapılacak gayrimenkul; Aşık Veysel Mahallesi, Bağlarbaşı Cad-
desi, Saadet Apartmanı, No: 79, D: 1 Mamak/ANKARA adresinde konumludur. Ana taşınmaz dört-
gene yakın şekle ve az eğimli bir topografyaya sahiptir. Arsa üzerinde betonarme karkas tarzda, 3 
bodrum+ zemin+ 3 normal kattan oluşmaktadır. Ana gayrimenkulün 3.bodrum katında, 1 numaralı 
mesken, 2.bodrum katında; kömürlükler ve 2 numaralı mesken, 1.bodrum katında; 16 numaralı 
kahvehane, 17 numaralı dükkân, 3 numaralı mesken ve bina girişi, zemin ve normal katların-
da 3’er adet mesken olmak üzere toplam 17 adet bağımsız bölümden oluşmaktadır. Değerleme 
konusu 1 bağımsız bölüm numaralı taşınmaz, binanın 3.bodrum katında, bina girişine göre sağ 
yan ve arka cephede (kuzeybatı) yer almaktadır. Mahallinde yapılan incelemelerde bina girişinin 
1.bodrum kat seviyesinden, doğu cepheden sağlanmakta olduğu görülmüştür. Binanın dış cep-
hesi akrilik boyalıdır, giriş holünde ana giriş kapısı demir doğrama zemin ve duvarlar mermerdir. 
Binanın kat hollerinde zeminler granit seramik kaplı, duvarları plastik boyalıdır. Binada asansör 
bulunmamaktadır. Merdiven basamakları mermer kaplı, korkulukları krom doğramalıdır. Binaya ait 
açık otopark alanı bulunmaktadır.Satışı yapılacak gayrimenkul 3.bodrum kat 1 bb nolu konut kat 
irtifakına esas mimari projesine göre bina girişine göre sağ arka cephede konumludur. Projesine 
göre, 1 oda, salon, mutfak, banyo, wc, antre, hol ve 1 balkon bölümlerinden oluşmakta olup 78 
m2 kullanım alanın sahiptir. Mahallinde yapılan incelemede taşınmazın mimari projesine göre kat, 
kattaki konum ve kullanım alanı olarak uyumlu olduğu, mimari projesi ile uyumlu inşa edildiği tespit 
edilmiştir. Taşınmazın ana giriş kapısı çelik, iç kapı doğramaları ve pencereleri ahşap doğrama-
dır. Antre ve hol zeminleri fayans kaplı, salon ve odaların zeminleri laminant parke kaplı, tüm bu 
hacimlerin duvarları alçı sıva üzeri saten boyalıdır. İçerisinde ahşap kapaklı dolapları ve mermerit 
tezgahı bulunan mutfak hacmi zeminleri fayans, duvarları alçı sıva üzeri saten boyalıdır. Islak 
hacim zeminleri ve duvarları fayans kaplıdır. Taşınmazın ısınması doğalgaz yakıtlı kombi ile sağ-
lanmaktadır. Taşınmazın bakım ihtiyacı bulunmaktadır. Mamak Belediyesi İmar Müdürlüğünden 
alınan şifahi bilgiye göre değerleme konusu taşınmazın bulunduğu parsel 1/1000 ölçekli uygulama 
imar planında Konut alanında kalmakta olup, Blok Nizam, 4 Kat, ön çekme mesafesi 7 m., yan 
çekme mesafesi 3 m. inşaat bölgesi yapılaşma hakkına sahiptir.
3-Gayrimenkulun Arttırmaya Esas Muhammen Değeri: Satışı yapılacak 3/8 hisseli gayrimenkulün 
muhammen bedeli 438.750,00-TL (Dörtyüzotuzsekizbinyediyüzelli TL) olarak tespit edilmiştir.
4-Arttırmaya Katılacaklardan Alınacak Teminatın Tutarı Ve Çeşidi: Arttırmalara katılmak isteyen-
lerden, gayrimenkulün arttırmaya esas rayiç değerinin %7,5’u 32.907,00-TL(Otuzikibindokuzyüz-
yediTL) oranında teminat alınır. Teminat olarak 6183 sayılı A.A.T.U.H.Kanunun 10. maddesinin 
1-4 bentlerinde sayılan para, nakit olarak veya bankaya yatıranların makbuzları, bankalar tarafın-
dan verilecek teminat mektupları (banka teminat mektuplarının kesin ve süresiz olmaları ve ihale 
gününden iki gün önce Müdürlüğümüze verilmesi), Hazine ve tahvil bonoları, Hükümetçe belli 

edilecek Milli Esham ve tahvilatları(teminat kabul edilmesine en yakın borsa cetvelleri üzerinden 
%15 noksanı ile değerlendirilir)en geç ihale günü, ihale saatine kadar Merkezimiz İcra Satış Ko-
misyonuna elden vermeleri gerekmektedir. İhale üzerinde kalmayana teminatları iade edilecektir.
5-Satışın Yapılacağı Yer, Gün ve Saat: Birinci açık arttırma 06.01.2026 gün, 10:00–10:10 Saatleri 
arasında Ulucanlar Sosyal Güvenlik Merkezi İhale Salonu Hacettepe Mah.Ulucanlar Cad.No:65 
Altındağ/ ANKARA adresinde açık artırma suretiyle yapılacaktır. Birinci açık artırmada tayin edilen 
zamanda gayrimenkulün, üç defa bağırıldıktan sonra teklif edilen en yüksek bedel, muhammen 
bedelin %75’i, satış masrafları ve rüçhanlı alacakların toplam miktarını geçmesi şartıyla en çok 
artırana ihale edilir. Artırılan bedel bu miktarı bulmazsa en çok artıranın taahhüdü baki kalmak 
kaydıyla 13.01.2026 günü aynı yer ve aynı saatte ikinci açık artırma yapılacaktır. İkinci açık artır-
mada muhammen bedelin %40’ı, satış masrafları ve rüçhanlı alacakların toplam miktarını geçmesi 
şartıyla en çok artırana ihale olunur. Şu kadarki; birinci açık artırmada istekli çıkmaz veya pey sü-
rülmezse ikinci açık  artırmada 6183 sayılı A.A.T.U.H.Kanunun 94. maddesi gereğince birinci açık 
artırmadaki şartlar aranacaktır.                    
6-Satış peşin para ile yapılır. Alıcının talebine binaen 10 günü geçmemek üzere mehil verilebilir.
7-Arttırma sonunda satış söz konusu olduğu takdirde satışla ilgili tüm harçlar ve vergiler(Resmi 
İhale Pulu, Damga Vergisi, KDV, Tapu Alım-Satım Harcı ve Masrafları, Tellaliye Resmi, Gayrimen-
kul Teslim Masrafı, Tahliye ve Tahliye Masrafı v.s.) alıcıya aittir.
8-Gayrimenkulun aynından doğan birikmiş vergiler, ihale bedelinden ödenecektir.
9-Satışa çıkarılan gayrimenkule ait satış şartnamesi, ilan tarihinden itibaren herkesin görebileceği 
Ulucanlar Sosyal Güvenlik Merkezi İcra Satış Servisinde açık olup, temin edilebilir.
10-Gayrimenkul kendisine ihale olunan kimse, ihale bedelini hemen veya süre verilirse verilen 
süre içinde ödemekle yükümlüdür. Aksi takdirde ihale kararı feshedilir. Gayrimenkul, satış komis-
yonunca hemen 7 gün süre ile arttırmaya çıkarılır. Bu arttırmada ilgililere herhangi bir tebliğ yapıl-
maz. Yalnız ilanla yetinilir. Gayrimenkul en çok arttırana ihale edilir. Birinci kez ihale yapılan kimse, 
iki ihale arasındaki farktan ve diğer zarardan mesul olup, ihale farkı ve geçen günlerin faizi ayrıca 
hükme gerek kalmaksızın teminattan mahsubu yapıldıktan sonra bakiyesi 6183 sayılı A.A.T.U.H.
Kanun hükmüne göre Ulucanlar Sosyal Güvenlik Merkezi İcra Satış Servisince tahsil olunur.
11-İpotek sahibi alacaklılar ile diğer ilgililerin ve irtifak hakkı sahiplilerin bu gayrimenkul üzerindeki 
hakları hususu  ile faiz ve masrafa dair iddiaların dayanağı belgelerle 15 gün içinde Merkezimiz 
İcra Satış Servisine bildirmeleri gerekmektedir. Aksi takdirde hakları tapu sicili ile sabit olmadıkça 
paylaşmadan hariç bırakılacaktır
12-İhaleye katılmak isteyenlerin; gayrimenkulün arttırmaya esas muhammen değerinin, %7,5’u 
olan 32.907,00-TL(OtuzikibindokuzyüzyediTL)  geçici teminatı nakit olarak veya bankaya yatıran-
ların makbuzlarını birinci açık arttırma günü olan 06.01.2026 günü saat 10:00’a, alıcı çıkmaz ise 
ikinci açık arttırma günü olan 13.01.2026. günü saat 10:00’a kadar Merkezimiz İcra Satış komis-
yonuna teslim etmek zorundadırlar.
13-Arttırmaya katılmak isteyenlerin, şartnameyi görmüş ve münderecatını kabul etmiş sayılacak-
ları, başkaca bilgi almak isteyenlerin Merkezimiz İcra Satış Servisine 2024/21Satış dosya numa-
rası ile başvurmaları ilan olunur.(ilgililer tabirine irtifak sahipleri dahildir.)
14-İş bu ilan ilgililere tebliğe verilmiş olup, tebligat yapılamayan tüm taraflara(haciz koyduran, tak-
yidatı olan, alacaklı, borçlu, 3.şahıslara v.b.)ilanen tebligat yerine geçer.   
15-6183 sayılı kanunun 108.maddesinde sayılanlar açık arttırmaya katılamazlar.

T.C. ANKARA SOSYAL GÜVENLİK İL MÜDÜRLÜĞÜ
Ulucanlar Sosyal Güvenlik Merkezi Gayrimenkul Satış İlanı Dosya No: 2024/21SATIŞ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2361366

Ankara Su ve Kanalizasyon İdaresi (ASKİ) Ge-
nel Müdürlüğü, küresel ısınmanın etkisiyle ar-
tan kuraklık riskine karşı Başkent’in içme suyu 

güvenliğini korumak amacıyla önemli projeleri hayata 
geçirmeye devam ediyor. Bu kapsamda; Çamlıdere Ba-
rajı’nın su alma yapısı altında kalan, ölü hacimli olarak 
ifade edilen kısmın cazibeyle kanala aktarılması için ça-
lışma yapılıyor.

Suyun cazibeyle kanala aktarılması için yüzer plat-
formların yardımıyla dikey milli pompalarla su alttan 
alınarak barajın üst kısmında bulunan su alma yapısının 
içerisine boşaltılıyor ve bu işlem sayesinde Başkent’e 
su ulaşıyor. 

“ANKARA İÇİN ÖNEMLİ BİR REZERV”
ASKİ Genel Müdürü Memduh Aslan Akçay, Çam-

lıdere Barajı’nda su alma yapısının altında kalan suyun 
Ankara için kritik bir rezerv oluğunu vurgulayarak şu 
bilgileri paylaştı: “Çamlıdere Barajı’nda yaklaşık 400-
500 milyon metreküp su olduğunda bunun yüzde 20’si 
hatta daha fazlası da bu ölü hacim dediğimiz, aslında su 
alma yapısının altında kalan kısım. Burada herhangi bir 
sorun yok. Sadece suyu kendi cazibesiyle kanala aktara-
mıyoruz. Onu aktarabilmek için de bir sistem kurulması 
gerekiyor. Bu sistemde bu sol tarafımda gördüğümüz 
yüzer platformlar vasıtasıyla dikey milli pompalarla 
suyu alttan alıyoruz ve yukarıdaki su alma yapısının 
içerisine boşaltıyoruz. Oradan da tünele girip Ankara’ya 
su geliyor. Burada yaklaşık olarak dediğim gibi 110 mil-
yon metreküp civarında bir rezerv var. Bu rezerv Ankara 
için önemli bir rezerv. Özellikle kurak dönemlerde baş-
vurulan rezervlerden bir tanesi.” 

“KESİKKÖPRÜ’DEN ALDIĞIMIZ SU                 
MİKTARINI 200 BİN METREKÜP ARTIRDIK”

Başkent’in kuraklıktan dolayı en fazla yağış alma-
sı gereken dönemde yeterli yağışı almamasından ve 
oluşan patlamalardan dolayı barajlardaki su miktarını 
korumak için gerekli önemlerin alındığı söyleyen Ak-
çay, “Ankara’nın en fazla yağış aldığı dönem biliyorsu-
nuz Ocak-Haziran arasındaki dönem. O dönem yaklaşık 
olarak Aralık ayında da 480 milyon metreküp su var ba-
rajlarda. Ne yaparsınız, “E bekleyelim yağışlar gelsin, 
hiçbir şey yapmamıza gerek yok.” Biz öyle yapmadık. 
Bir şeyler yapmamız gerektiğini fark ettik ve ilk olarak 
Kesikköprü’den aldığımız su miktarını 200 bin metre-
küp artırdık. Yani barajlarda 480 milyon metreküp su 
varken maksimum rakamlara yakın bir yerde dolaşırken 
dahi biz bir şeylerin yanlış gittiğini fark ettik ve ASKİ 
olarak ve Büyükşehir olarak dedik ki hemen önlem ala-
lım, en azından barajlardaki suyu koruyalım ne olur ne 
olmaz. Ve Ocak ayında elektrik faturamızın yükselmesi 
pahasına 200 bin metreküp günde aldığımız suyu Ke-
sikköprü’den artırdık. Biz en azından o önlemle birlikte 
yaklaşık 20-30 milyon metreküp suyu barajlarımızda 
tutmayı başardık” dedi. 

“BASINÇ KONTROLÜ İLE KAYIP KAÇAĞI 
AZALTARAK SUYU KORUYORUZ”

Başkent’in suyunu koruma önemleri kapmasında 
basınç kontrolü çalışmaları yapıldığını da belirten Ak-
çay, bu işlemin özellikle suyun en az tüketildiği saatler-
de yapıldığı belirterek uygulama ilgili şu bilgileri verdi:

“Fiziki kayıp kaçağı düşürebilmek Ankara’daki ka-
yıp kaçağı oranını azaltabilmek için özellikle gecede 
en az su tüketilen saatlerde basınç uygulaması yapmak 

suretiyle kayıp kaçağı azaltıyoruz. Ondan sonra siste-
me tekrar aynı miktarda suyu vererek debiye aynı yere 
getirerek sistemin herhangi bir şekilde gündüz vakit-
lerinde etkilenmemesini  sağlıyoruz. Bu da Ankara’nın 
suyunu gece saatlerinde kaybetme durumunu ortadan 
kaldırıyor. Yani bir anlamda kayıp kaçağı azaltarak suyu 
koruyoruz. Yaptığımız şey bu. Ankara genelinde bunu 
uyguluyoruz ve çok iyi sonuçlar alıyoruz. Mesela su 
gitmeyen yerlere şu anda çok daha fazla su gitmeye baş-
ladı. Bu şekliyle sağladığımız, koruduğumuz sudan çok 
daha az suyla çok daha geniş alanları kontrol etmeye 
başladık.”

Bu önlemlerin yanı sıra kademe uygulamasını başlata-

rak vatandaşların suyu israf etme oranında azalma olduğunu 
söyleyen Akçay, vatandaşların da gerekli önemleri almala-
rını ve su kullanımında dikkatli davranılması hususuna de-
ğinerek şunları söyledi: “Kademe uygulamasını başlattıktan 
sonra hep sorulan soru şu; ‘Bu kademe uygulamasından bir 
fayda sağlandı mı?’ Evet sağlandı. Genel olarak yüksek fa-
tura gelenlerin hepsinin baktığınızda tüketimi çok yüksek. 
15 metre küpün, 30 metre küpün, 50 metre küpün üstünde 
ayda. Vatandaş şikâyet ediyor, diyor ki ‘Niye bu kadar fatura 
geldi?’ Aslında doğru soru bu değil. ‘Niye bu kadar su tüke-
tiyorsun?’ sorusu, asıl soru bu. Yani bu soruyu soran vatan-
daşlarımızdan biz neyi bekliyoruz? Su tüketimlerini normal 
seviyelere indirmelerini bekliyoruz.”	      (Haber Merkezi)

ASKİ kuraklıkla mücadeleye
hız kesmeden devam ediyor
ASKİ Genel Müdürlüğü, Ankara’nın içme suyu arz güvenliğini güçlendirmek için yatırımlarını sürdürmeye devam ediyor. Çamlıdere Ba-
rajı’nda su alma yapısının altındaki suyun sisteme kazandırılması amacıyla başlatılan yüzer pompa sistemi çalışmaları titizlikle sürüyor. 
Geliştirilen sistem sayesinde barajda su alma yapısı altında kalan yaklaşık 110 milyon metreküp ölü hacimli su, sisteme dâhil edilerek; 
olası yağışsız bir senaryoda, Başkent’e yaklaşık 200 gün boyunca kesintisiz içme suyu sağlanabilecek bir kapasite devreye alınacak.

Ankara’da Ocak-Kasım döneminde 132 
bin 553 konu satışı gerçekleştiğini ak-
taran Ankara Mimarlar ve İnşaatçılar 

Derneği Başkanı Mimar Yasir Karaca, “Dep-
remsellik, iş imkânları, eğitim ve güvenlik gibi 
sebeplerden dolayı Ankara’nın her zamankin-
den daha cazip bir noktaya geldi.” dedi.

Ankara Mimarlar ve İnşaatçılar Derneği 
Başkanı Mimar Yasir Karaca, 2025 yılında An-
kara’da konut üretimi ve satışının beklenenin 
üzerinde gerçekleştiğini söyledi. Markalı konut 
üretiminin arttığını bunun satışlara da yansıdı-
ğı ifade eden Mimar Yasir Karaca, “Ankara’da 
2025 yılının 11 ayında 132 bin 553 konut el de-
ğiştirdi.” ifadelerini kullandı.

Mimar Yasir Karaca, 2025 yılında Anka-
ra’daki konut satışları ve üretimi konusunda 
açıklamada bulundu. Karaca, 2025 yılının Ocak 
– Kasım döneminde 132 bin 553 konut satışı 
gerçekleştiğini, en çok satış işleminin 20 bin 776 
konut satışı ile Çankaya ilçesinde gerçekleştiği, 
bu ilçeyi 17 bin 427 konut satışı ile Keçiören il-
çesinin takip ettiğini kaydetti. Ankara’da Ekim 
ayında 15 bin 72 konut satışı ile en çok satışın 
yapıldığı ay olduğunu aktaran Ankara Mimarlar 
ve İnşaatçılar Derneği Başkanı Karaca, “Hazi-
ran ayında ise 9 bin 603 konut satıldı. Bu en az 
konutun satıldığı ay olarak istatistiklere geçti. 
Yenimahalle ilçesinde 13 bin 98 konut satışı 
gerçekleşti. Bu rakam ilçenin nüfus büyüklü-
ğüne oranla düşük kaldı. Sincan (16 bin 29) ve 
Mamak (15 bin 992) ilçelerinin daha az nüfusa 
sahip olmalarına rağmen Yenimahalle ilçesine 
oranla daha çok konut satışı oldu. Bunun temel 
sebeplerinden bir tanesi Sincan ve Mamak il-
çelerindeki konut üretiminin fazlalığındandır. 
Buna karşılık Yenimahalle ilçemiz kendisini ye-
nilemekte diğer ilçelere göre zayıf kalmaktadır.” 
ifadelerini kullandı. Çubuk ilçesinin gelişimine 
dikkat çeken Mimar Yasir Karaca, “Geçtiğimiz 
yıllarda Gölbaşı ilçesindeki kentleşme hareketi 
dikkat çekiyordu. Şimdi bu değişim Çubuk il-
çesinde kendisini göstermektedir. Yıldırım Be-
yazıt Üniversitesi’nin Çubuk Yerleşkesinin faal 
hâle gelmesi, Esenboğa Havalimanı gibi etken-
lere bir de yeni metro hattı çalışması ilçeye olan 
cazibeyi artırmıştır. Çubuk diğer çevre ilçelere 
görü büyük bir hamle yaparak 2025 yılının 11 
ayında 4 bin 376 konut satışı gerçekleşmiştir.” 
dedi.			    (Haber Merkezi)

Ankara’da konut
altın çağını yaşıyor

Çankaya Belediyesi’nin, mahalle kültürünü 
güçlendirmek ve yurttaşların sanatsal üretime 
katılımını artırmak amacıyla hayata geçirdiği 

Çankaya Evleri’nde düzenlenen ücretsiz kurslarda 
yeni dönem yoğun bir ilgiyle başladı.  İlçenin farklı 
noktalarında faaliyet gösteren Çankaya Evleri’nde 
gerçekleştirilen kurslara çok sayıda yurttaş katılıyor. 

Çankaya Belediyesi’nin mahalle kültürünü 
güçlendirmek ve sanatsal üretimi yaygınlaştırmak 
amacıyla hayata geçirdiği Çankaya Evleri, ilçenin 
farklı noktalarında düzenlenen ücretsiz kurslarla 
yurttaşlardan yoğun ilgi görüyor. Çankaya Evlerinde 
bu yıl hobi ve kişisel gelişim ile meslek edindirme-
den oluşan 50 farklı branşta 12 bin kursiyer eğitim 
almaya başladı.  Millî Eğitim Bakanlığı’na bağlı 
Çankaya Halk Eğitim Merkezi ile yapılan protokol 
kapsamında hayat boyu öğrenme yaklaşımı esas alı-
narak düzenlenen kurslarla yurttaşlar hem öğreniyor 
hem de sosyalleşiyor. Alanında deneyimli eğitmen-
ler tarafından verilen kurslarda, katılımcılar hem 
temel teknikleri öğreniyor hem de üretim sürecinin 
aktif bir parçası oluyor. Bağlama kurslarından deri 

boyama ve el sanatlarına kalıcı makyaj eğitimin-
den fotoğrafçılığa geniş bir yelpazede eğitim alma 
fırsatı buluyor. 10 farklı branşta meslek edindirme 
kursları arasında; dericilik, pastacılık, aşçı yardımcı-
lığı, protez tırnak, kalıcı makyaj, cilt bakımı, makyaj 
uygulayıcılığı, cilt bakımı uygulayıcılığı ve makyaj 

teknikleri gibi birçok farklı alan yer alıyor. Çanka-
ya Evleri bünyesinde düzenlenen kurslar, her yaştan 
yurttaşa açık olup kültür ve sanata erişimde fırsat 
eşitliği  sağlamayı hedefliyor. Çankaya Belediyesi, 
sanatı ve üretimi ilçenin tüm mahallelerine taşıyarak 
yurttaşların kişisel gelişimine katkı sunuyor.(Haber 

Çankayalılar hem öğreniyor hem de meslek ediniyor
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TDLYPM-303 TPAO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ MERKEZ LOKAL GENİŞLETİLMESİ VE GÜÇLENDİR-
ME YAPILMASI İŞİ yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale 
usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2025/2336336
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	TÜRKİYE PETROLLERİ ANONİM ORTAKLIĞI 
		  GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Söğütözü Mahallesi Nizami Gencevi Caddesi No: 10 06530 	
		  ÇANKAYA/ANKARA ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03122072000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	15.01.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	TPAO Genel Müdürlüğü İhale Binası (Söğütözü Mahallesi 
		  Nizami Genevi Caddesi No:10 Çankaya/ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	TDLYPM-303 TPAO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ MERKEZ LO-
KAL GENİŞLETİLMESİ VE GÜÇLENDİRME YAPILMASI İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	TPAO Genel Müdürlüğü Yerleşkesinde Bulunan Merkez Lo-
kal Binasının yaklaşık 175 m² Oturum Alanı Üzerinden Büyütülmesi ve 3 Kolonda Güçlendirme 
İmalatlarının Yapılması İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	Ankara (TPAO)
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde
yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

 4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen 
bedelin % 100 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini 
gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
 4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve 
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
 B - ÜST YAPI (BİNA) İŞLERİ
III. GRUP (BİNA İŞLERİ)
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üze-
rine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

BİNA GENİŞLETİLMESİ VE GÜÇLENDİRME İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2364449

Sami GÖKÇE

Dostlarım;
Amiyane deyimle her alanda dibe vurduk.
TBMM’de milletvekilleri, camideki 

imam, kuran kursundaki belletmen, okulda-
ki öğretmen, iktidardaki bakan, üretimdeki 
emekçi, fabrikadaki işçi, özel sektörde çalı-
şan meslektaşlarım,  kamudaki memur, geçi-
nemeyen emekli… hepsi şikayetçi.

Hayatından memnun olduğunu söyleyen 
kimse yok. 

Düşebiliyor musunuz görece iyi maaş 
alan üst düzey memurlar bile bütçeden ken-
dilerine aylık 30 bin TL fazladan zam yapıl-
ması için teklif hazırlattı.

Toplumsal tepki gelince şimdilik hükü-
met teklifi geri çekti.

Bunca krizler görmüş ve yaşamış birisi 
olarak böyle bir krize daha önce hiç tanıklık 
etmemiştim.

Bu kriz öncekilere hiç benzemiyor. Ve 
kısa sürede krizden çıkılacakmış gibi de gö-
rünmüyor.

Eminim sizlerin arasında benim gibi dü-
şünenler vardır.

Tek kişinin söz sahibi olduğu bu ucube 
rejim değişmeden de normale dönülecek gibi 
görünmüyor.

DEVLET RESMEN SÖMÜRÜYOR
İSİG  (İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği) MESEM 

(Meclisinin verilerine göre Mesleki Eğitim Mer-
kezi) projesi çerçevesinde çalışan çocuk işçi sa-
yısında olağanüstü artış var.

Rapora göre AKP hükümeti döneminde 
(2002-2023) en az 931 çocuk iş cinayetleri 
sonucu yaşamını yitirdi. Raporda “en az” 
vurgusu bilhassa yer alıyor. Çünkü bunlar 
sadece saptanabilen çocuk işçi cinayetleri. 
İSİG verilerine göre 2022 yılında iş cinayet-
lerinde 14 yaş ve altı 27 çocuk işçi, 15-17 yaş 
arası 37 çocuk işçi olmak üzere 64 çocuk işçi 
yaşamını yitirirken 2023 yılında 14 yaş ve 
altı 22 çocuk işçi, 15-17 yaş arası 32 çocuk 
işçi olmak üzere 54 çocuk işçi iş cinayetleri 
sonucu yaşamını yitirdi.

Bu çocuklara çalıştıkları süre içinde sa-
dece 6 bin TL ile 6.631,40 TL ile 11.052,34 
TL ücret ödeniyor. Sosyal güvenceleri yok. 
Çalıştıkları süre içinde yaralanma ve ölüm 
halinde geçerli olmak üzere güvenlik sigor-
tası yapılıyor.

Sadece  çocuk işçiler mi?
Hayır. 
Ceza ve Tutuk Evlerinde kalan ve İş yurt-

larında çalıştırılan hükümlüler de aynı mua-
meleye tabi tutuluyor.

Bu büyük bir sömürü.
Bu sömürüye bir an önce son verilmesi 

için siyasiler iktidarı uyarmalı.

Kimse
memnun değil!

YakınPlan

Tolga ALCA
 

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul 
Milletvekili Hasan Karal, Doğu Karadeniz’de 
çay tarımının giderek sürdürülemez bir noktaya 

geldiğini belirterek, sektörde ciddi bir kriz yaşandığı-
nı söyledi. Türkiye’de çay üretiminin alarm verdiğini 
ifade eden Karal, gerekli önlemler alınmadığı takdirde 
Doğu Karadeniz’deki çay bahçelerinin, Gürcistan’daki 
örneklerde olduğu gibi terk edilmiş ve sahipsiz alanlara 
dönüşebileceği uyarısında bulundu. Karal, “Türkiye’de 
çay için artık tehlike çanları çalmaktadır. Doğu Kara-
deniz’deki çay bahçelerinin kaderine terk edilmesine, 
üreticinin umutsuzluğa sürüklenmesine izin veremeyiz” 
dedi.

 TBMM’DE ÇAY ÜRETİCİLERİNİN                      
SORUNLARINI GÜNDEME TAŞIDI

DEVA Partili Hasan Karal, Türkiye Büyük Millet 
Meclisi Genel Kurulu’nda görüşülen 2026 Merkezi Yö-
netim Bütçe Kanun Teklifi kapsamında, Tarım ve Orman 
Bakanlığı bütçesi üzerine konuştu. Karal, Karadeniz’in 
dik yamaçlarında, zorlu coğrafi koşullara rağmen alın 
teriyle üretim yapmaya çalışan çay üreticilerinin yaşadı-
ğı sorunlara dikkat çekti. Rize başta olmak üzere Artvin, 
Trabzon ve Giresun’da çay tarımıyla geçimini sağlayan 
üreticilerin giderek artan maliyetler, belirsiz politikalar 
ve yetersiz destekler nedeniyle büyük bir çıkmazın içi-
ne sürüklendiğini vurgulayan Karal, mevcut tablonun 
yalnızca bölgeyi değil, Türkiye’nin tarımsal geleceğini 
de ilgilendirdiğini ifade etti. Türkiye’nin dünya yaş çay 
üretiminde ilk beş ülke arasında yer aldığını hatırlatan 
Karal, yıllık yaş çay rekoltesinin ortalama 1 milyon 400 
bin ton seviyesinde olduğunu söyledi. Bu üretimin yak-
laşık 1 milyon insanın geçimini doğrudan etkilediğine 
dikkat çeken Karal, rakamsal büyüklüğe rağmen üretici-
nin refah düzeyinin aynı oranda artmadığını vurguladı. 
“Kağıt üzerinde güçlü görünen bu tablo, sahaya indiği-
nizde maalesef üreticinin hayatına yansımıyor” diyen 

Karal, çay tarımının ekonomik değerinin üreticiye adil 
şekilde yansıtılamadığını ifade etti.
 “ÇAY, GEÇİM KAYNAĞI OLMAKTAN ÇIKIYOR”

Doğu Karadeniz Bölgesi için çayın yalnızca bir tarım 
ürünü değil, aynı zamanda kültürel ve sosyal bir yaşam 
biçimi olduğuna dikkat çeken Karal, çayın bölge halkı 
için neredeyse tek geçim kaynağı konumunda bulun-
duğunu söyledi. Ancak gelinen noktada çay tarımının 
üretici açısından giderek ağır bir yük haline geldiğini 
belirtti. “İçim sızlayarak ifade ediyorum ki; çay üretimi, 
bölge insanı için yavaş yavaş bir geçim aracı olmaktan 
çıkıp ağır bir angaryaya dönüşmeye başlamıştır” diyen 
Karal, özellikle genç nüfusun köylerden kentlere göç 
etmesiyle birlikte çay bahçelerine bakış açısının da de-
ğiştiğini ifade etti. Eskiden bir “ekmek teknesi” olarak 
görülen çay bahçelerinin bugün “bir an önce toplayıp 
bitireyim” anlayışıyla ele alındığını dile getiren Karal, 
bu durumun kaçınılmaz olarak kalite kaybına yol açtı-
ğını söyledi. Karal, düşen kalite nedeniyle Türk çayının 
uluslararası pazarlarda markalaşmasının da ciddi biçim-
de sekteye uğradığını vurguladı. 

“VERİLEN SÖZLER                                              
ÜRETİCİYE UMUT OLMADI”

Çay tarımındaki yapısal sorunların çözümü için Ta-
rım ve Orman Bakanlığı tarafından uzun süredir teknik 
ve idari çalışmalar yürütüldüğünün kamuoyuna sık sık 
duyurulduğunu hatırlatan Karal, bugüne kadar birçok 
Tarım Bakanı’nın bölgeyi ziyaret ederek çeşitli vaatler-
de bulunduğunu söyledi. Ancak bu vaatlerin sahada so-
mut ve kalıcı karşılık bulmadığını ifade eden Karal, “Ne 
yazık ki verilen sözler üreticinin sorunlarını çözmeye 
yetmedi. Yıllardır dile getirilen düzenlemeler hayata ge-
çirilmedi, beklentiler boşa çıktı” dedi. Karal, konuşma-
sını şu sözlerle sürdürdü: “Bugüne kadar birçok Tarım 
Bakanı bölgeye gelmiş ve çeşitli sözler vermiş olmasına 
rağmen, üzülerek ifade etmek gerekir ki bu çalışmalar 
somut ve kalıcı bir sonuca ulaştırılamamıştır. Gelinen 

noktada tüm bu süreçler, üreticiyi yıllarca oyalamaktan 
öteye geçememiş ve koskoca bir fiyaskoya dönüşmüş-
tür.”

 “ÇAY BAHÇELERİ TERK EDİLME                    
RİSKİYLE KARŞI KARŞIYA”     

Mevcut politikaların devam etmesi halinde Doğu 
Karadeniz’de çay tarımının geleceğinin ciddi risk altın-
da olduğunu belirten Karal, Gürcistan’daki terk edilmiş 
çay bahçelerini örnek göstererek, benzer bir tablonun 
Türkiye’de de yaşanabileceği uyarısında bulundu. Üre-
ticinin emeğinin karşılığını alacağı, sürdürülebilir ve 
planlı bir çay politikasının hayata geçirilmesi gerekti-
ğini vurgulayan Karal, aksi takdirde çay tarımının hem 
ekonomik hem de sosyal açıdan geri dönülmesi zor bir 
çöküş sürecine gireceğini ifade etti.

“Çayda alarm zilleri çalıyor”
DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı Hasan Karal, Doğu Karadeniz’de çay üretiminin üretici için 

sürdürülemez hale geldiğini belirterek, sektörün alarm verdiğini söyledi. Verilen sözlerin tutulmadığını 
vurgulayan Karal, çay bahçelerinin terk edilme riskiyle karşı karşıya olduğunu ifade etti.

Makbule AKGÜL

CHP Genel Başkan Yardımcısı Namık Tan, 
ABD’nin Ankara Büyükelçisi Tom Barrack’ın 
açıklamalarıyla ilgili Dışişleri Bakanı Hakan Fi-

dan’ın yanıtlaması istemiyle TBMM Başkanlığına soru 
önergesi verdi. Tan, “Cumhurbaşkanının şahsına açıkça 
hakaret içeren cümlelerinden ötürü Büyükelçi Barrack, 
Bakanlığınıza çağırılarak kendisinden açıklama talep 
edilmiş midir?” diye sordu.

Tan, önergesinde şunları kaydetti: “Thomas Joseph 
Barrack, Jr. veya kamuoyunda bilinen kısa adıyla Tom 
Barrack, 14 Mayıs 2025 tarihinde Türkiye nezdinde 
Amerika Birleşik Devletleri Büyükelçisi ve aynı za-
manda ABD Suriye Özel Temsilcisi olarak görevine 
başlamıştır. Hariciye mesleği dışından göreve getirilen 
ve aslen bir emlak yatırımcısı olarak bilinen Barrack, 
görev yaptığı tarihten bu yana, uluslararası diplomatik 
teamüllere aykırı birçok söylem ve eylemde bulunmuş, 
özellikle verdiği çeşitli demeçler kamuoyunda Türki-
ye’nin ulusal kimliği ve itibarı açısından ‘onur kırıcı’ 
olarak nitelenmiştir.

Barrack’ın kullandığı tartışmalı ifadeler ilk aylar-
da onun diplomasi adabına yeteri kadar hakim olma-
ması ihtimali üzerinden okunsa da durumun düzel-
memesi, Büyükelçinin söylemlerinin maksatlı olarak 
Türkiye’nin itibarını zedelemek için kurgulandığına 
yönelik görüşlerin kamuoyunda güçlenmesine yol aç-
maktadır. 

Bu açıklamalar arasında özellikle, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın 25 Eylül 2025 günü Beyaz 
Saray’a gerçekleştirdiği ziyaretin hemen öncesinde kul-
lanılan ‘Erdoğan’ın ihtiyacı olan meşruiyet, onu da ken-
disine biz vereceğiz’ şeklindeki ifade üzerine Barrack’a 
ilişkin yoğunlaşan tartışmaların hâlen devam ettiğini 
gözlemlemekteyiz.”

Tan, Bakan Fidan’a şu soruları yöneltti:
• Büyükelçi Barrack’ın, meşruiyetini yalnızca va-

tandaşlarının iradesinden alan Türkiye Cumhuriyeti’nin 
milli egemenliğine yönelik sözleri karşısında Cumhur-

başkanlığı ya da Bakanlığınızca hangi açıklamalar ya-
pılmıştır?

• Cumhurbaşkanının şahsına açıkça hakaret içeren 
cümlelerinden ötürü Büyükelçi Barrack, Bakanlığınıza 
çağırılarak kendisinden açıklama talep edilmiş midir?

• Çağrılmış ise yapılan görüşmenin ayrıntıları nedir? 
Şayet çağrılmamış ise, çağırılması düşünülmekte midir?

• Düşünülmüyorsa, kendisinden açıklama istenme-
mesinin sebebi nedir?

• Barrack’ın diplomatik dokunulmazlığı nedeniyle 
Türk Ceza Kanunu’nun 299. Maddesi ile düzenlenen 
‘Cumhurbaşkanına Hakaret’ suçundan yargılanması 
mümkün olmasa da kendisine çeşitli yaptırımlar uygu-
lanması mümkündür. Göreviyle bağdaşmayan eylemleri 
ve söylemlerinden ötürü Barrack’ı ‘persona non grata’ 
ilan etmek gibi bir düşünceniz var mıdır?

• Barrack’ın söylemleri değerlendirilirken, bizim 
muvazzaf Büyükelçilerimizin görev yaptıkları ülkelerde 
böyle bir üslup kullanması durumunda kendilerinin na-
sıl uygulamalara maruz kalabileceği tarafınızca dikkate 
alınmakta mıdır?

• Büyükelçi Barrack’ın adı, ABD Kamuoyunda 
‘Epstein Dosyası’ adıyla bilinen ve sistemli çocuk istis-
marı ve fuhuşa zorlama vakalarını içeren suç zinciriyle 
anılmaktadır. Bakanlığınız bu gelişmeleri takip etmekte 
midir?

• Ülkemizin itibarı açısından kendi ülkesinde hak-
kında yüz kızartıcı iddiaların dolaşımda olduğu Barra-
ck’ın geri çekilmesi yönünde ABD makamlarına yöne-
lik talepte bulunmayı planlamakta mısınız?

ABD Büyükelçisi Barrack krizi Mecliste
CHP Genel Başkan Yardımcısı Namık Tan, ABD’nin Ankara Büyükelçisi Tom Barrack’ın 

açıklamalarıyla ilgili Dışişleri Bakanı Hakan Fidan’ın yanıtlaması istemiyle TBMM’ye soru önergesi verdi.

TÜİK, 2024 yılına ilişkin çevre koruma 
harcama istatistiklerini açıkladı. Buna 
göre, çevre koruma harcamaları, geçen yıl 

2023’e kıyasla yüzde 108,3 artarak, 441 milyar 
liraya çıktı. Çevre koruma harcamalarının yüz-
de 60,9’u mali ve mali olmayan şirketler, yüzde 
31,2’si genel devlet ve hane halkına hizmet eden 
kar amacı olmayan kuruluşlar, yüzde 7,9’u da 
hane halkları tarafından yapıldı. Bu harcamaların 
yüzde 58,8’i atık yönetimi hizmetlerinden, yüz-
de 16,5’i atık su yönetimi hizmetlerinden, yüzde 
9,4’ü biyolojik çeşitliliğin ve peyzajın korun-
masından, yüzde 7,4’ü toprak, yer altı ve yüzey 
sularının korunması ve kalitesinin iyileştirilmesi 
konularından oluştu.		          (AA)

Çevreyi korumaya 2024’te 
441 milyar lira harcandı



519 ARALIK 2025
CUMA E K O N O M İ

hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2025/2279752
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	İŞLETME MÜDÜRLÜĞÜ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Cumhuriyet Mahallesi, Ziya Gökalp Cd. No:11 
		  YENİŞEHİR ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124588900
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	13.01.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	ÇANKAYA BELEDİYESİ MALİ HİZMETLER MÜDÜRLÜĞÜ
 	  İHALE SALONU B/2 BLOK 8.KAT ZİYAGÖKALP CADDESİ
	  NO:11 ÇANKAYA/ANKARA
2.3. İlan Süresi	 : 21
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	2026 YILI SPORUN KALBİ ÇANKAYADA ATIYOR PROJESİ
	  KAPSAMINDA MALZEME DAHİL HİZMET ALIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	24 adet 69.120 saat kısmi sureli personel Hizmet Alımı ile 
Kapalı Yüzme Havuzlarının Mekanik Kimyasal Temizliği,Havuz Suyu Mekanik ve Kimyasal Bakı-
mının 40 Kalem Malzeme Dahil hizmet alım işi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	Erdal İnönü Kapalı Yüzme Havuzu Birlik Mahallesi 451.Cad-
de No:1 Çankaya /ANKARA Mustafa Kemal Atatürk Spor Merkezi Çiğdem Mah. 1549. Sokak No:4 
Çankaya/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihi 02.02.2026, işin bitiş tarihi 31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi	 :	02.02.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:

Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve 
teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu Kurum Kuruluşları ve/veya Özel Sektörde yapılan temizlik hizmetleri işleri benzer iş olarak 
kabul edilecektir
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istene-
cektir.
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Metin FIRAT

Kadın girişimcilerin işlerini büyütmeleri, yeni 
pazarlara açılmaları ve ekonomik hayatta daha 
güçlü bir şekilde yer almalarını desteklemek 

amacıyla Türkiye Kadın Girişimciler Derneği (KA-
GİDER) ile Garanti BBVA tarafından 2022’de hayata 
geçirilen Ticaretin Kadınları Platformu, farklı şehirler-
deki buluşmalarına hız kesmeden devam ediyor. Adana, 
Samsun, Bursa ve İstanbul’un ardından, kadın girişim-
ciler bu kez Ankara Sanayi Odası ev sahipliğinde bir 
araya geldi. 

KAGİDER Yönetim Kurulu Üyesi Beyza Beyzade 
Berkol, Garanti BBVA Genel Müdür Yardımcısı Sibel 
Kaya, Kadın İşveren ve Sanayiciler Derneği (KAİS-
DER) Başkanı Mehlika Gider, TOBB Ankara Kadın 
Girişimciler Kurulu (KGK) Başkanı Hande Öztürk, An-
kara Sanayi Odası Yönetim Kurulu Üyesi Burcu Özboz-
kurt ve iş dünyasının önde gelen isimlerinin katılımıy-
la gerçekleşen etkinlik, kadın girişimcilerin ticaretteki 
konumunu güçlendirmeye, yeni iş birlikleri kurmalarına 
ve geleceğin fırsatlarına hazırlanmasına katkı sundu.

KADIN GIRIŞIMCILER                                            
IÇIN GÜÇLÜ BIR DIJITAL AĞ

Ticaretin Kadınları Platformu, kadın girişimcilerin 
iş dünyasındaki görünürlüğünü artırırken; yeni pazar-
lara açılmalarına, ticari ağlarını genişletmelerine ve 

sürdürülebilir büyüme fırsatları yakalamalarına katkı 
sunuyor. Platforma kayıtlı girişimciler, yalnızca iş bağ-
lantılarına değil; aynı zamanda finansal okuryazarlıktan 
ihracat süreçlerine, ileri seviye finans konularından diji-
tal ticaretin inceliklerine kadar birçok alanda eğitim ve 
danışmanlık imkânına da erişiyor.

“KADINLARIN TICARETTEKI GÜCÜ GELE-
CEĞIN EKONOMISINI ŞEKILLENDIRIYOR”

Etkinlikte konuşan KAGİDER Yönetim Kurulu Üye-
si Beyza Beyzade Berkol, “Garanti BBVA’nın desteğiy-
le 2022 yılında hayata geçirdiğimiz Ticaretin Kadınları 
Platformu, kadın girişimcilerin ekonomide daha güçlü 
bir şekilde yer almasına katkı sağlıyor. Bu platform sa-
yesinde kadınlar hem dijital hem de ticari anlamda daha 
görünür hale geliyor, işlerini büyütmek ve yeni pazarla-
ra açılmak için değerli bağlantılar kurabiliyor. Platform, 
aynı zamanda kadın girişimcilerin finansal okuryazar-
lık, dijital ticaret, ihracat ve sürdürülebilir iş modelleri 
gibi alanlarda bilgiye erişimini kolaylaştırarak onların 
rekabet gücünü artırıyor. Ankara, sanayi, üretim ve ih-
racat kapasitesiyle Türkiye’nin ticaret ekosisteminde 
stratejik bir konuma sahip bir şehir. Bu yönüyle kadın 
girişimciler için büyük fırsatlar barındırıyor. Başkentte 
gerçekleşen bu buluşma, kadınların üretim ve ticaretteki 
etkisini artırma yolunda yeni iş birliklerine zemin ha-
zırlarken, aynı zamanda kadın girişimcilerin potansiye-
lini daha da görünür kılan, ilham verici bir adım oldu. 

KAGİDER olarak bizler, kadınların sadece kendi işle-
rini büyütmeleri değil, aynı zamanda birbirlerinden güç 
alarak Türkiye ekonomisine yön veren aktörler haline 
gelmeleri için çalışıyoruz. Ankara’daki bu buluşma da 
bu hedefin somut bir örneği niteliğinde,” dedi.

Garanti BBVA Genel Müdür Yardımcısı Sibel Kaya 
ise konuşmasında şunları söyledi: “Kadın girişimciliği, 
dinamizmiyle Türkiye ekonomisinin sürdürülebilir bü-
yüme potansiyelini çok güzel yansıtan en değerli alan-
lardan biri. Garanti BBVA olarak yaklaşık 20 yıldır ka-
dın girişimcilere bütünsel destek sunuyor, finansmandan 
eğitime ve yeni pazarlara açılmaya kadar her adımda 
yanlarında yer alıyoruz. KAGİDER iş birliğiyle hayata 
geçirdiğimiz Ticaretin Kadınları Platformu’nun da ama-
cı kadınların ticarete daha sistemli ve güçlü bir şekilde 
entegre olması.  

Bugün bu platformda Türkiye’nin dört bir yanından 
bin 500 işletme ve 4 bine yakın kullanıcı var. Platform 
sadece bir e-ticaret veya buluşma noktası olmakla kal-
mıyor, kadın girişimcilerin tedarik zincirlerine dahil 
olmasını, farklı sektörlerle bağlantı kurmasını, iş ortak-
lıkları geliştirmesini ve birbirileriyle ticaret yapmalarını 
sağlayan bütünsel bir ekosisteme dönüşmüş durumda. 
Bugün Ankara buluşmamız da, birlikte üretmenin ve 
birlikte güçlenmenin yarattığı etkiyi bir kez daha ortaya 
koydu. Bu yolculukta kadınların cesaretini büyütmeye, 
her zaman ‘Birlikte Yaparız!’ demeye ve Türkiye’nin 
girişimcilik ekosistemini daha ileri taşımaya kararlıyız.”

Ticaretin Kadınları Platformu 
kadın girişimcilerle buluştu

KAGİDER Yönetim Kurulu Üyesi Beyza Beyzade Berkol, “Garanti BBVA’nın desteğiyle 2022 yılında ha-
yata geçirdiğimiz Ticaretin Kadınları Platformu, kadın girişimcilerin ekonomide daha güçlü bir şekilde yer 
almasına katkı sağlıyor. Bu platform sayesinde kadınlar hem dijital hem de ticari anlamda daha görünür 

hale geliyor, işlerini büyütmek ve yeni pazarlara açılmak için değerli bağlantılar kurabiliyor.” dedi.

Makbule AKGÜL

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası tarafından 
düzenlenen 2’inci İnşaat Mühendisliği Kurultayı 
yapıldı. Türkiye’nin dört bir yanından gelen in-

şaat mühendislerinin buluştuğu kurultayın açılışı İMO 
Yönetim Kurulu Sekreter Üyesi Bülent Tatlı tarafından 
gerçekleştirildi. 

Kurultayın açılışında konuşan Düzenleme Kuru-
lu Başkanı Taner Yüzgeç, ilk kurultayın 2012 yılında 
gerçekleştiğini, 13 yıllık bir aradan sonra bu ikinci 
buluşmayı hayata geçirebilmenin, kararlı bir çabanın 
ve kolektif iradenin eseri olduğunu vurgulayarak söz-
lerine başladı. 2. İnşaat Mühendisliği Kurultayının sü-
reç ve sonuç odaklı olduğunu belirten Yüzgeç, “Süreç 

odaklıydı, çünkü bu mesleğin sorunlarını, sahada kar-
şılaşılan zorlukları, insan hayatını doğrudan etkileyen 
uygulamaları en iyi bilenler bizzat meslektaşlarımızdır. 
O nedenle en geniş katılımı sağlamaya gayret ettik. 
Aynı zamanda her alandan mühendislerin birbirlerinin 
sorunlarına dair farkındalıklarını artırmayı hedefledik. 
Ayrıca bu süreç İnşaat Mühendisleri Odasının tüm bi-
rimleriyle beraber, ortak bir amaç için ortak hareket 
etme reflekslerini geliştirmeyi de hedeflemişti. Sonuç 
odaklıydı; çünkü İnşaat Mühendisleri Odası’nın 70 yıl-
lık derin birikiminin, tabandan gelen bu canlı görüşlerle 
harmanlanarak, mesleğimizin ve Odamızın geleceğine 
yön verecek sağlam bir pusula oluşturmasını sağlaya-
caktı. Kuşkusuz hep beraber alınan kararların uygula-
madaki karşılığı oldukça güçlü olacaktır.” dedi.

Mayıs ayından Ekim ayının ortalarına kadar ülke 
genelindeki şube, il ve ilçe temsilcilik merkezleri ol-
mak üzere 39 noktada çalıştaylar düzenlendiğini, ayrıca 
odamızın internet sayfasında oluşturulan forum üzerin-
den tüm üyelerimizin doğrudan görüşlerini iletebilme-
sinin sağlandığını belirten Yüzgeç, üniversitelerden, 
bakanlıklardan, kamu kurumlarından, yerel yönetim-
lerden ve sektör paydaşlarından da görüşler istendiğini 
ancak bu kurumlardan somut bir geri dönüş alınamadı-
ğını ifade etti.

Açılışta konuşan İMO Yönetim Kurulu Başkanı 
Nusret Suna ise, bilimin ışığında mesleğimizin onuru-
na, meslektaşlarımızın haklarına ve ülkemizin gelece-
ğine sahip çıkma iradesini bir kez daha ortaya koymak 
üzere toplandıklarını belirterek, kurultayın, aylar süren 
yoğun bir emeğin, ortak aklın ve kolektif bir iradenin 
ürünü olduğunu, genel merkezimizin koordinasyonun-
da; şubelerimizden temsilciliklerimize kadar uzanan 
geniş bir yelpazede, ülkemizin dört bir yanında hazırlık 
çalıştayları düzenlediğini ifade etti.

Bu büyük buluşmanın gerçekleştirildiği dönemin, 

mesleğimiz ve ülkemiz açısından zorlu bir sürece denk 
düştüğünün altını çizen Suna, “İnşaat mühendisliği, uy-
garlığın kurucu mesleği olmasına rağmen, ülkemizde 
tarihinin en zorlu dönemlerinden birini yaşamaktadır. 
Karşı karşıya olduğumuz sorunlar artık sürdürülebilir 
olmaktan çıkmış, varoluşsal bir krize dönüşmüştür.” 
dedi.  İnşaat mühendisliği alanında yaşanan niteliksel 
erozyon, derinleşen istihdam ve işsizlik sorunu ve in-
şaat mühendisliği eğitiminde yaşanan sorunlara dikkat 
çeken Suna, mesleki sorunların, ülke gerçeklerinden, 
ülkede uygulanan genel politikalardan bağımsız olma-
dığını, mühendisliğin, yalnızca teknik bir hesaplama 
olmadığını; doğrudan hayata, kente, çevreye ve insana 
dokunan kamusal bir hizmet olduğunu vurguladı.

Adaletin, demokrasinin ve kamucu politikaların 
uygulanmadığı bir ülkede, mühendislik hizmetlerinin 
de tam ve doğru bir şekilde verilebilmesinin mümkün 
olmadığını belirten Suna, demokrasinin işlemediği, hu-
kukun üstünlüğünün yok sayıldığı bir iklimde ne sağ-
lıklı bir kentleşmeden ne de güvenli bir yapı üretimin-
den söz edilebileceğini ifade etti.

“Sorunlar varoluşsal bir krize dönüştü”
İnşaat Mühendisliği Kurultayı’nda konuşan İMO Yönetim Kurulu Baş-

kanı Nusret Suna, “İnşaat mühendisliği, tarihin en zorlu dönemlerinden 
birini yaşamaktadır. Karşı karşıya olduğumuz sorunlar artık sürdürüle-

bilir olmaktan çıkmış, varoluşsal bir krize dönüşmüştür.” dedi.

Ticaret Bakanlığı, 1 Ocak 2026’dan 
itibaren kurulacak şirketlerde Elekt-
ronik Ticari Defter Sistemi’nin 

(ETDS) zorunlu olacağını bildirdi.
Ticaret Bakanlığından yapılan açıkla-

mada, ticari defterlerin elektronik ortamda 
oluşturulması, tutulması, saklanması ve 
ibrazına yönelik düzenlemeleri ihtiva eden 
İşletmenin Muhasebesiyle İlgili Olmayan 
Ticari Defterlerin Elektronik Ortamda Tu-
tulması Hakkında Tebliğ’in 1 Temmuz’da 
yürürlüğe girdiği ve ETDS’nin aynı tarihte 
hizmete açıldığı hatırlatıldı.

Tebliğ uyarınca genel kurul toplantı ve 
müzakere defteri ile pay defterini elekt-
ronik ortamda tutma yükümlülüğü kap-
samında olan, kuruluşu ve esas sözleşme 
değişikliği Bakanlık iznine tabi şirketlerin 
ETDS’ye geçişleri için öngörülen sürenin 1 
Ocak 2026’da sonra ereceğine işaret edilen 
açıklamada, yükümlülük kapsamındaki şir-
ketlerin, bu tarihe kadar her iki defter yö-
nünden ETDS’ye dahil olmasının önem arz 
ettiği belirtildi.

Yeni kurulacak şirketlere ilişkin zorun-
luluğa da dikkatin çekildiği açıklamada, 
“Ayrıca 1 Ocak 2026’dan itibaren kuruluşu 
ticaret siciline tescil edilecek tüm şirketler, 
pay defteri ile genel kurul toplantı ve müza-
kere defterini ETDS’de tutmakla yükümlü 
kılınmıştır.

Şirketlerin kuruluşlarının ticaret sicili-
ne tescilleriyle birlikte, başka işleme gerek 
olmadan ticari defterler eş anlı kullanıma 
açılacaktır. 

Yönetim kurulu karar defterinin elektro-
nik ortamda tutulması ise şirketlerin tercihi-
ne bırakılmıştır.” ifadesi kullanıldı.

ETDS’nin uygulamaya alındığı 1 Tem-
muz’dan bugüne kadar defterlerini elektro-
nik ortamda tutan şirket sayısının 18 bini 
aştığı belirtilen açıklamada, şunlar kayde-
dildi: “Fiziki defter tutulmasında karşılaşı-
lan operasyonel ve ekonomik maliyetler ile 
güvenlik risklerini ortadan kaldırmak ama-
cıyla oluşturulan ETDS, tacirlerin görüşleri 
ve beklentileri doğrultusunda geliştiril-
mekte, kullanıcı dostu özelliklerine sürekli 
yenileri eklenmektedir. ETDS’ye dair tüm 
uygulama esasları ve yardımcı doküman-
lar, ‘http://etds.ticaret.gov.tr’ internet adresi 
üzerinden kullanıcıların istifadesine sunul-
maktadır.”			        (AA)

Yılbaşından itibaren 
kurulacak şirketlerde 

“Elektronik Ticari Defter 
Sistemi” zorunlu olacak
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Nur	 Akyurt	 0 - (312) 844 - 0014
Alemdağ	 Altındağ	 0 - (312) 377 - 0533
Erkin	 Altındağ	 0 - (312) 317 - 1742
Kayıran	 Ayaş	 0 - (312) 712 - 1084
Şenbaba	 Bala	 0 - (312) 876 - 1555
Ülkü	 Beypazarı	 0 - (312) 763 - 1313
Halide	 Çankaya	 0 - (312) 473 - 0507
Yaveroğlu	 Çankaya	 0 - (312) 479 - 8797
Emek Elif	 Çankaya	 0 - (312) 213 - 8724
Kübram	 Çankaya	 0 - (312) 441 - 3690
Şenler	 Çankaya	 0 - (546) 873 - 4733
Yeni Merkez	 Çankaya	 0 - (312) 229 - 4172
Çayyolu Kuzucu	 Çankaya	 0 - (312) 241 - 1570
Derin	 Çankaya	 0 - (312) 436 - 4878
Aktan	 Çubuk	 0 - (312) 837 - 0054
Elmadağ	 Elmadağ	 0 - (312) 863 - 3193
Yılmaz	 Elmadağ	 0 - (312) 866 - 3771
Turkuaz	 Etimesgut	 0 - (312) 261 - 6374
Dört Mevsim	 Etimesgut	 0 - (312) 280 - 1112
İdil	 Etimesgut	 0 - (530) 690 - 3481
Evren	 Evren	 0 - (533) 336 - 1080
Akgün	 Gölbaşı	 0 - (312) 544 - 8087
Güdül	 Güdül	 0 - (312) 728 - 1533
Hayat	 Haymana	 0 - (312) 658 - 1220

Alper Yılmaz	 Kahramankazan	 0 - (312) 800 - 0046
Sağlık	 Kalecik	 0 - (312) 857 - 1110
Bilge Heper	 Keçiören	 0 - (312) 323 - 2930
Kalkan	 Keçiören	 0 - (312) 361 - 4961
Seven	 Keçiören	 0 - (312) 322 - 3063
Gülümse	 Keçiören	 0 - (312) 380 - 7064
Yeni Aysun	 Keçiören	 0 - (312) 580 - 8082
Serenay	 Kızılcahamam	 0 - (538) 922 - 7957
Akarken	 Mamak	 0 - (312) 363 - 6304
Kutlu Ozan	 Mamak	 0 - (312) 564 - 0771
Ufuk	 Mamak	 0 - (312) 284 - 1020
Müftüoğlu	 Mamak	 0 - (312) 865 - 1885
Murat	 Nallıhan	 0 - (312) 785 - 4679
Sevgi	 Polatlı	 0 - (312) 622 - 4243
Denizyıldızı	 Pursaklar	 0 - (505) 977 - 6555
Halk	 Şereflikoçhisar	 0 - (312) 686 - 2848
Erkmen	 Sincan	 0 - (312) 273 - 1711
Birgül	 Sincan	 0 - (312) 263 - 7704
Nazlıoğlu	 Sincan	 0 - (541) 381 - 3890
Şenay Nur	 Sincan	 0 - (312) 277 - 1555
Altıntaş	 Sincan	 0 - (536) 281 - 0884
Nusret	 Yenimahalle	 0 - (312) 215 - 3674
Nesli	 Yenimahalle	 0 - (312) 999 - 9838
Pektaş	 Yenimahalle	 0 - (312) 335 - 0045

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/41 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıyme-
ti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri 	 : Kızılcahamam ilçesi, Ciğirler mahallesi Değirmen 
Önü mevkiinde bulunan 2.675,40 m2, çeltik tarlası vasıflı 163 ada, 281 parsel sayılı 
taşınmaz ortalama % 15-20 eğime sahiptir. Dava konusu taşınmaz üzerinde kendiliğin-
den yetişmiş ekonomik değeri olmayan çalılık ve meşe ağaçları bulunmaktadır.Parsel 
Kızılcahamam İlçesinde DSİ tarafından yapılmış Eğrekkaya Baraj dolgu kretine yaklaşık 
150 m. mesafededir. İlçe Merkezine yaklaşık 3,00 km, Ankara-Bolu yolunun 1,35 km. 
doğusunda bulunmaktadır. Kadastro yoluna cephesi bulunmamaktadır. Taşınmaz Bü-
yükşehirsınırları içerisinde yer almaktadır. Kadastro Parselidir.
Adresi 	 : Ciğirler Mahallesi, 163 Ada, 281 Parsel Sayılı 
		  Taşınmaz. Kızılcahamam / ANKARA
Yüzölçümü 	 : 2.675,40 m2
Arsa Payı 	 : Tam
İmar Durumu 	 :Yok
Kıymeti 	 : 1.610.000,00 TL
KDV Oranı 	 : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu Kadındaki Gibidir.

Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 07/01/2026 - 10:28
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 14/01/2026 - 10:28
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 10/02/2026 - 10:28
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 17/02/2026 - 10:28
19/11/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

T.C. KIZILCAHAMAM (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU 2025/41 SATIŞ

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA 
        İNTERNET HABER SİTESİ İLANI     Örnek No:55*

Tolga ALCA
 

İlişkilerde duygusal emeğin tek taraflı hale gelerek 
çoğu zaman kadın tarafından üstlenildiğini belirten 
Psikiyatri Uzmanı Dr. Mert Sinan Bingöl, bu duru-

mun kadınları farkında olmadan bir “duygusal ebeveyn” 
rolüne ittiğini söyledi. “Man-keeping” (erkek dadılığı) 
olarak adlandırılan bu durumun, kadının partnerinin duy-
gusal ihtiyaçlarını üstlenmesiyle zamanla ağır bir yüke 
dönüştüğüne dikkat çeken Psikiyatri Uzmanı Dr. Mert Si-
nan Bingöl, “Erkeğin bu duygusal kabızlığı, başlangıçta 
kadına kontrol duygusu ve hakimiyet hissi verse de za-
manla tükenmişlik, değersizlik ve cinsel isteksizlik gibi 
sonuçlar doğurabiliyor” dedi. Toplumsal cinsiyet kalıpla-
rının, erkeklerin duygularını ifade etmesini sınırlandırır-
ken duygusal sorumluluğu kadınlara yüklediğine değinen 
Dr. Bingöl, sağlıklı bir ilişkide duygusal emeğin karşılıklı 
olduğunu vurguladı. Bingöl, ilişkilerde duygusal emeğin 
tek taraflı biçimde kadınların üzerine yıkılmasının ka-
dınların psikolojisi ve ilişki üzerindeki etkileri hakkında 
bilgi verdi.

“Man-keeping”, yani “erkek dadılığı” kavramının, bir 
kadının partneri olan erkeğin olgunlaşmamış duyguları-
nın sorumluluğunu üstlenmesi ve iyileştirmeye çalışması 
olduğunu dile getiren Dr. Mert Sinan Bingöl, “Bir kadı-
nın, partneri olan erkeğin hem annesi, hem terapisti, hem 
kriz yöneticisi, hem sosyal sekreteri olmasıdır” dedi. Bu 
durumun “duygusal emekçi” gibi isimlerle de anıldığını 
aktaran Dr. Bingöl, “Yapılan araştırmalara göre; sürekli 
erkeğin moralini, enerjisini ve özgüvenini yüksek tutma-
ya çalışmak, kişisel ve duygusal gelişimini desteklemek, 
sürekli erkeğin duygularını analiz etmek, onun adına dü-
şünmek, onun adına affetmek veya öfkelenmek, sosyal-
leşmesi ve arkadaş edinmesi yönünde teşvik etmek, akra-
baları ve arkadaşlarıyla olan duygusal ilişkilerine aracılık 
etmek, aile ve iş sorunlarını çözmesine destek olmak ve 
benzeri tüm duygusal süreçler bir yerden sonra kadına 
büyük bir yük oluyor. Erkeğin bu duygusal kabızlığı, baş-

langıçta kadına kontrol duygusu ve hakimiyet hissi verse 
de zamanla tükenmişlik, değersizlik ve cinsel isteksizlik 
gibi sonuçlar doğurabiliyor. Çünkü birisine ebeveynlik 
yaptığınızda, o kişiye karşı romantik veya cinsel çekim 
hissetmeniz giderek zorlaşır” şeklinde konuştu.

Erkeklerin, kadınlara kıyasla daha az duygusal pay-
laşım yaptığını ve daha az yakın ilişkiler kurduğunu 
hatırlatan Dr. Mert Sinan Bingöl, “Erkeklerin sosyal 
ağlarındaki bu duygusal eksiklikler, zamanla kadınların 
erkekler adına bu sorumlulukları üstlenmesine yol açı-
yor ve bu durum kadın aleyhine orantısız bir yük haline 
geliyor” dedi. Toplumsal cinsiyet kalıplarının etkisine de 
değinen Dr. Bingöl, “Sosyokültürel açıdan ‘aslan oğlum, 
erkek oğlum’ anlayışıyla yetiştirilmek ve ‘yuvayı dişi kuş 
yapar’ dayatması, erkeğin duygusal açıdan zayıf görül-
memesine yol açar. Erkeklerin duygularını daha az ifade 
edecek şekilde yetiştirilmeleri ve duygusallığın daha çok 
kadınlara yüklenmesi gibi faktörler, kadınların duygusal 
açıdan daha fazla sorumluluk alma gereği hissetmesine 
neden olur” açıklamasını yaptı. “Man-keeping” sorununu 

aşmak için ilk olarak kadınların kendilerine “Gerçekten 
bir ilişki mi arıyorum, yoksa bir çocuk mu büyütmek 
istiyorum?” sorusunu sorması gerektiğini kaydeden Dr. 
Mert Sinan Bingöl, “Çünkü kadınlar bir ilişki yaşadığı-
nı zannederken, çoğu zaman kendilerini birine duygusal 
ebeveynlik yaparak büyütmeye çalışırken bulurlar” dedi.

 “SORUN, DUYGUSAL İŞÇİLİĞİN                               
TEK TARAFLI OLMASI”

İlişkilerde doğal olarak duygusal emeğin harcanma-
sının beklendiğini vurgulayan Dr. Bingöl, sözlerini şöyle 
tamamladı: “Ancak olağan şartlarda bu emeğe her iki ta-
rafın da ortak olması beklenir. Eğer sadece bir taraf duy-
gusal yükü üzerine alırsa problem buradan kaynaklanır. 
Yani sorun, duygusal işçiliğin ‘tek taraflı’ olmasıdır. Bu 
nedenle sorunun çözümü açısından erkeklerin duygusal 
sorumluluklarını üstlenmeleri, çevreleriyle daha derin 
bağlar kurmaları, daha fazla sosyalleşmeleri ve gerekir-
se terapiste gitmeleri, ilişkinin duygusal sorumluluklarını 
paylaşmaları açısından önemlidir.”

İlişkide görünmeyen yük: 
Duygusal emekçilik

İlişkilerde duygusal emeğin çoğu zaman kadınların omuzlarına yüklendiğini belirten Psikiyatri Uzmanı Dr. Mert Sinan Bin-
göl, bu durumun kadınları farkında olmadan “duygusal ebeveyn” rolüne ittiğine dikkat çekti. Bingöl, “Man-keeping” olarak 

tanımlanan bu sürecin zamanla tükenmişlik, değersizlik hissi ve ilişkide cinsel isteksizliğe yol açabileceğini söyledi. 

Siber güvenliğin geleceğini şekillendiren 
güncel konular, Siber Güvenlik Zir-
vesi’nde ele alındı. Teknoloji, Araştır-

ma-Geliştirme, Bilim ve İnovasyon Derne-
ğince (TABİD) düzenlenen Siber Güvenlik 
Zirvesi, Bilkent Cyberpark’ta başladı.

TABİD Başkanı Nuray Başar, zirvenin 
açılışında yaptığı konuşmada, dernek olarak 
organize ettikleri seminerler, zirveler, eğitim-
ler ve B2B toplantılarıyla, kamu, özel sektör, 
akademi ve sivil toplum kuruluşlarını aynı 
masa etrafında buluşturmayı sorumluluk ola-
rak gördüklerini söyledi.

Siber güvenliğin yalnızca teknik bir konu 
olmadığını bildiren Başar, bu konunun, eko-
nomik güvenliğin, toplumsal istikrarın ve 
ulusal egemenliğin temel unsurlarından biri 
haline geldiğini belirtti.

Başar, Türkiye açısından siber güvenli-
ğin, milli güvenlik, ekonomik bağımsızlık 
ve dijital egemenlik meselesi olduğuna işaret 
ederek, “Enerjiden savunmaya, sağlıktan ula-
şıma, sanayiden e-Devlet hizmetlerine kadar 
pek çok alanda dijital sistemlere bağımlılık 
artarken, bu sistemlerin güvenliği ülkemizin 
sürdürülebilir kalkınması ve toplumsal gü-
venliği açısından kritik öneme sahiptir. Bu ne-
denle siber güvenliği güçlü olmayan bir dijital 
dönüşümün kalıcı ve güvenli olması mümkün 
değildir.” değerlendirmesinde bulundu.

“Siber vatan” kavramının, yapay zeka ça-
ğında artık soyut söylem değil, somut bir so-
rumluluk olduğunu ifade eden Başar, “Nasıl 
ki kara, hava ve deniz vatanımızı koruyorsak, 
verilerimizi, algoritmalarımızı, yazılımlarımı-
zı ve dijital altyapılarımızı da aynı kararlılıkla 
korumak zorundayız. Siber vatanın korunma-
sı, güçlü insan kaynağı, yerli ve milli tekno-
lojiler, güncel mevzuat ve yüksek farkındalık 
kültürü ile mümkün olacaktır.” diye konuştu. 
Zirve kapsamında, “Yasal Düzenlemeler Çer-
çevesinde Siber Güvenlik” oturumu da dü-
zenlenirken, burada Türkiye’deki ve dünya-
daki siber güvenlik mevzuatı ele alındı. (AA)

Siber güvenliğin          
geleceğini şekillendiren 

konular Ankara’daki 
zirvede ele alındı

BORDÜR VE KİLİT TAŞI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre 
açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2025/2347404 
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ELMADAĞ BELEDİYESİ DESTEK HİZMETLER MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Yenice Mahallesi Haydar Manav Caddesi No:21 
		  Elmadağ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03128630650
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	06.01.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Elmadağ Belediyesi Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	BORDÜR VE KİLİT TAŞI ALIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	5 Kalem Bordür ve Kilit Taşı Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	İdare talepleri doğrultusunda sözleşme tarihinden itibaren 30 
(Otuz) gün içerisinde belediyemiz kademe binasına ve gerektiği durumlarda çalışma alanlarına 
teslim edilecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İDARE TALEPLERİ DOĞRULTUSUNDA SÖZLEŞME TARİ-
HİNDEN İTİBAREN 30 GÜN İÇİNDE BELEDİYEMİZ KADEME BİNASINA VE GEREKTİĞİ DU-
RUMLARDA ÇALIŞMA ALANLARINA TESLİM EDİLECEKTİR.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalandıktan sonra 5 gün içerisinde
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından 
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

BORDÜR VE KİLİT TAŞI SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2364377

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2364377Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.                                                         BASIN-2363124

“Sabahları yorgun uyanmanın nedeni  D vitamin eksikliği olabilir”

Kış aylarında güneş ışığından yeterince faydalanıla-
maması, D vitamini eksikliğini yaygın bir sağlık so-
rununa dönüştürüyor. İç Hastalıkları Uzmanı Uzm. 

Dr. Nilufar İmanlı, sabahları yorgun uyanma, halsizlik, bağı-
şıklık düşüklüğü gibi birçok belirtinin D vitamin eksikliğiyle 
ilişkili olabileceğini belirterek, bilinçsiz kullanım konusunda 
uyardı. 

Soğuk havalarla birlikte kapalı alanlarda daha fazla zaman 
geçirilmesi, D vitamini kaynağı olan güneşten yeterince yarar-
lanamamasına neden oluyor. Bu durum, özellikle kış aylarında 

D vitamin eksikliğinin daha sık görülmesine yol açıyor. Me-
dipol Üniversitesi Esenler Hastanesi İç Hastalıkları Uzmanı 
Uzm. Dr. Nilufar İmanlı, D vitamini vücut için hayati bir hor-
mon olduğunu dile getirdi. D Vitamini eksikliğinin her zaman 
belirgin şikayetlerle ortaya çıkmadığını belirten Dr. İmanlı, 
“Sabahları yorgun uyanma, kas ve eklem ağrıları, kas kramp-
ları, sık geçirilen viralenfeksiyonlar ve bu enfeksiyonların ağır 
seyretmesi D vitamin eksikliğinin habercisi olabilir. Aynı za-
manda duygu durum dalgalanmaları ve depresif ruh hali de bu 
tabloya eşlik edebilir” dedi.                                               (DHA) 
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Aşağıda adı ve nitelikleri ile ihale bilgileri belirtilen vakıf taşınmaz belirtilen şartlar dahilinde 2886 
sayılı Devlet İhale Kanunun 35/a maddesine göre “Kapalı Teklif Usulü” ile “En Az Üç Yıldızlı Otel” 
fonksiyonunda kullanılmak üzere 30 Yıl süreyle “Yapım veya Onarım Karşılığı Kiralama” modeline 
göre ihaleye çıkarılmıştır.
İli	 Ankara
İlçesi	 Çankaya
Mahallesi veya Köyü	 Cumhuriyet
Ada / Parsel	 1045 / 5
Yüzölçümü	 797,00 m²
Niteliği	 Kargir İşhanı
Hisse Miktarı	 Tam
Vakfı	 Boluda Şemsettin Paşa Vakfı
Vakıflar Meclisi’nin 24/11/2025 tarih ve 746/684 sayılı kararınca asgari şartlar:
Ankara ili, Çankaya İlçesi, Cumhuriyet Mahallesinde bulunan 1045 ada 5 parsel sayılı, 797 m² 
sahalı, mülkiyet, Boluda Şemsettin Paşa Vakfı’na ait kargir işhanı vasıflı taşınmazın,
1. Toplam sözleşme süresinin 3 yıl inşaat süresi dahil toplam 30 (otuz) yıl olarak belirlenmesi,
2. İşin süresinin ve kira ödemelerinin, yer teslim tarihi itibarıyla başlatılması, yer teslim tarihinin 12 
(oniki) aydan fazla olmaması,
3. Yer teslim tarihinden itibaren kira bedellerinin;
• İlk yılın aylık kirasının 35.000,00-TL olması,
• 2. yıl ve 3. yıl için aylık kira bedelinin bir önceki yılın aylık kira bedelinin TÜFE (oniki aylık ortala-
malara göre değişim oranı esas alınarak) oranında arttırılmasıyla bulunacak bedel olması,
• 4. yıl aylık kira bedelinin; 350.000,00-TL ye önceki 3 yılın TÜFE (oniki aylık ortalamalara göre 
değişim oranı esas alınarak) artışı yapılmasıyla hesap edilecek bedel üzerinden alınması,
• 5. yıldan 14. yılın sonuna kadar her yıl için bir önceki yılın kira bedelinin TÜFE (oniki aylık ortala-
malara göre değişim oranı esas alınarak) oranında arttırılmasıyla bulunacak bedel olması,
• 15. yılın kira bedelinin, bir önceki yılın kira bedeline %50 kira artışı yapılarak oluşacak bedele 
TÜFE (oniki aylık ortalamalara göre değişim oranı esas alınarak) oranında artış yapılmasıyla he-
sap edilecek bedel üzerinden alınması,
• 16. yıldan işin (30. yılın sonuna kadar) süresinin sonuna kadar her yıl için bir önceki yılın kira 
bedelinin TÜFE (oniki aylık ortalamalara göre değişim oranı esas alınarak) oranında arttırılmasıyla 
bulunacak bedel olması,
4. İhaleye/sözleşmeye esas ekspertiz raporunun herhangi bir projeye dayanıp dayanmadığına 
bakılmaksızın, imar durumu değişikliği veya başka herhangi bir nedenle, söz konusu ekspertiz 
raporunda kira bedellerinin tespitinde kullanılan inşaat alanı, emsale dahil alan, ticari alan, oda 
sayısı vb. parametrelerde öncelikle İdare daha sonra ilgili tüm kamu kurum ve kuruluşlarının onayı 
ile artış öngören bir değişiklik olması halinde, sözleşmeye esas kira bedellerinin ilgili parametreler-
deki artış oranında arttırılması; imar durumu değişikliği veya başka herhangi bir nedenle fonksiyon 
değişikliği olması durumunda ise, İdare tarafından sözleşmede belirtilen kira bedellerinden az ol-
mamak ve bu konuda alınacak Bölge Müdürlüğü Komisyon Kararı Bölge Müdürünce onaylanmak 
kaydıyla yeni kira bedellerinin belirlenmesi,
5. Yüklenicinin, sözleşme ve ilgili mevzuat hükümlerine uymayarak tek taraflı hareketle taahhü-
dünü yerine getirmeden yatırıma konu taşınmazı terk etmesi halinde, yapılmış olan imalatların ta-
mamının İdareye terk ve teberru edilmiş sayılarak, yatırılan teminat ve kiraların gelir kaydedilmesi,
6. Değerlendirmeye konu vakıf taşınmazın tapu kaydı üzerinde bulunan ve kaldırılması gerekli 
olan şerh, beyan vb. kaldırılması, gerekmesi halinde ifraz, tevhit, terk, ihdas vb. işlemlerin yaptı-
rılması, imar planı ve parselasyon çalışmalarına esas oluşabilecek masraflar, tapuda yaptırılacak 
cins değişikliği işlemlerinin yaptırılması, yapılacak inşaat ile ilgili olarak, resmi ve/veya özel kurum 
ve kuruluşlardan alınması gereken her türlü onay, izin, ruhsat vb. alınması (yol kotu belgesi, imar 
durum belgesi vb.), yer teslim tarihinden, inşaatın tamamlanarak İdareye teslim tarihine kadar 
alınması gerekli bütün (Emniyet, Sağlık Güvenlik vb.) tedbirlerinin alınması, sözleşme tarihinden 
itibaren yapılacak bütün harcamaların (İnşaat, İmalat, Tadilat, Vergi, Resim, Harç, Ceza vb.) Yük-
lenicisi tarafından yerine getirilerek karşılanması ve söz konusu iş-işlemlerle ilgili olarak İdareden 
herhangi bir hak talebinde bulunulmaması,
7. Yüklenici tarafından vakıf taşınmaz üzerine haciz, ipotek, teminat vb. yükümlülükler konulma-
ması,
8. Yer teslim tarihinden inşaatın tamamlanmasına kadar geçen süre içerisinde taşınmazlarda gelir 
getirici herhangi bir faaliyette bulunulmaması, yapının inşası tamamlanmadan kısmi kullanıma 
açılmaması,
9. Kamuya terk edilmesi gereken alanın 3194 sayılı İmar Kanunu’nda belirtilen orana kadar olan 
kısmının bedelsiz terk edilmesi, terk oranının kanunda belirtilen oranın üzerinde olması haline 
aşan kısmın bedelinin rayiç değer üzerinden hesaplanarak defaten idaremize ödenmesi,
10. Tüm projelerinin hazırlatılması, tesisin yapımı için her türlü belgenin temini, ilgili tüm kurum ve 
kuruluşlara onaylatılması ve gerekli izinlerin yüklenicisi tarafından alınması, İdaremiz onayından 
sonra uygulamaya geçilmesi, tüm finansmanının (vergi, resim ve harçlar dahil) yüklenici tarafın-
dan karşılanması,
11. İnşaat bitirilip işletmeye açılıncaya kadar taşınmazın ve tesisin başka bir amaçla kullanılma-
ması
şartlarıyla  “en az üç yıldızlı otel” fonksiyonunda kullanılmak üzere 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu 
ve ilgili mevzuat hükümleri kapsamında 21 yıl süreyle yapım veya onarım karşılığı kira ihalesine 
çıkarılması.
Tahmin Edilen Bedel	 94.050.000,00 TL
	 (Doksandörtmilyonellibin Türk Lirası))
Geçici Teminat	 2.821.500,00 TL
	 (İkimilyonsekizyüzyirmibirbinbeşyüz Türk Lirası)
İhale Usulü	 Kapalı Teklif (2886 Sayılı Devlet İhale Kanunun 35/a maddesi 	
	 kapsamında kapalı teklif ihalesi)
İşin Adı	 Ankara İli, Çankaya İlçesi, Cumhuriyet Mahallesi, 1045 Ada 5 	
	 Parsel Üzerine Yapım veya Onarım Karşılığı Kiralanması İşi
İhale Tarih ve Saati	 07.01.2026  – Saat: 14:00
İhalenin Yapılacağı Adres	 Ankara Vakıflar Bölge Müdürlüğü Hizmet Binası; Namık Ke-
mal 	 Mahallesi, Milli Müdafa Caddesi No:20 Kızılay/
		  Çankaya/ANKARA
İhale Dokümanının Görülebileceği ve Satın Alınabileceği Adres	Ankara Vakıflar Bölge Müdürlüğü 
Hizmet Binası 4. Kat. Yatırım ve Emlak Şube Müdürlüğünde 09:00-16:30 saatleri arasında bedel-
siz olarak görülebilir ve satın alınabilir.
İhale Doküman Bedeli	 10.000,00 TL (Doküman bedeli Vakıf Katılım Bankası, Ankara 	
		  Şubesi nezdindeki TR47 0021 0000 0030 0000 6000 01 nolu 
		  hesabın yatırılacak ve açıklama kısmına işin adı ve isteklinin 
		  adı yazılacaktır)
İletişim bilgileri	 Tel : +90 (312) - 309 89 10 - 11 - 12
	 Faks: +90 (312) - 309 89 16
	 E posta:ankara@vgm.gov.tr
 
1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için, ihale şartnamesinin 11. maddesine göre hazırlayacakları 
tekliflerini aynı şartnamenin 12. maddesi doğrultusunda yukarıda belirtilen ihale tarih ve saatine 
kadar sıra numaralı alındılar karşılığında Ankara Vakıflar Bölge Müdürlüğü İhale Komisyonu Baş-
kanlığına imza karşılığı teslim etmeleri gerekmektedir.
2. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri teklifleri kapsamında dış zarf ile 
birlikte sunmaları gerekmektedir.
a) Türkiye’de tebligat için adres beyanı, telefon, faks numarası, elektronik posta adresi vb. bilgileri 
gösteren, ekli örneğe uygun İletişim Bilgi Formu (Ek:1),

b) Kayıtlı olduğu Ticaret ve/veya Sanayi Odası ya da Esnaf ve Sanatkârlar Odası veya ilgili meslek 
odası belgesi,
b.1) Gerçek kişi olması halinde, ihalenin yapıldığı yıl içinde alınmış Ticaret ve/veya Sanayi Odası 
veya ilgili meslek odasına kayıtlı olduğunu gösterir belgenin aslı veya aslının İdareye ibraz edilme-
si şartıyla İdarece onaylanmış sureti,
b.2) Tüzel kişi olması halinde, mevzuat gereği tüzel kişiliğin siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret ve/
veya Sanayi Odasından, ihalenin yapıldığı yıl içerisinde alınmış tüzel kişiliğin siciline kayıtlı oldu-
ğuna dair belgenin aslı veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanmış sureti (Tür-
kiye’de şubesi bulunmayan yabancı tüzel kişinin belgelerinin, bu tüzel kişinin bulunduğu ülkedeki 
Türkiye Konsolosluğunca veya Türkiye Dışişleri Bakanlığı’nca onaylanmış olması gerekir.)
c) Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren ve ihale tarihi itibarıyla geçerliliği devam eden noter 
tasdikli İmza Beyannamesi veya İmza Sirkülerinin aslı ya da aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla 
İdarece onaylanmış sureti,
c.1) Gerçek kişi olması halinde, Ticaret Sicil Gazetesi ile noter tasdikli imza beyannamesinin aslı 
veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanmış sureti,
c.2) Tüzel kişi olması halinde; ilgisine göre tüzel kişiliğin ortakları, üyeleri veya kurucuları ile tüzel 
kişiliğin yönetimindeki görevlileri belirten son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi veya bu hu-
susları tevsik eden belgeler ile tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirkülerinin aslı veya aslının İdare-
ye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanmış sureti,
d) İstekli adına vekâlet edilmesi halinde, istekli adına teklifte bulunacak vekilin ihale tarihi itibarıyla 
geçerliliği devam eden noter tasdikli vekâletnamesi ile noter tasdikli imza beyannamesinin aslı 
veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanmış sureti,
e) Ekli örneğe uygun Geçici Teminat Mektubu (Ek:2) veya geçici teminat bedelinin yatırıldığına 
dair makbuz,
f) İsteklilerin ortak girişim oluşturması halinde ekli örneğe uygun Ortak Girişim Beyannamesi (Ek:3)
g) Tahmin edilen bedelin %50’sine kadar kullanılmamış nakit kredisi veya teminat kredisini gösterir 
ekli örneğe uygun Banka Referans Mektubu (Ek:4) (Banka referans mektuplarının ihaleyi yapan 
İdare adına, ihalenin ilk ilanından sonra -ilk ilan günü dahil- düzenlenmiş olması gerekmektedir.)
h) Tahmin edilen bedelin %50’sinden az olmamak üzere ihale tarihi itibarı ile geçerli olan Çevre ve 
Şehircilik Bakanlığından alınmış işin büyüklüğüne göre en az (B) grubu müteahhitlik karnesi veya 
son 15 yıl içerisinde bina inşaat işlerine ait 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu veya 4734 sayılı Kamu 
İhale Kanunu kapsamında alınmış ‘İş Deneyim Belgesi’ veya ilgili Belediyeden alınmış isteklinin 
müteahhit olduğunu gösterir Yapı Kullanma İzin Belgesi veya bina inşaatına ait İş Bitirme Tutanağı 
ve eki İnşaat Ruhsat Belgesinin aslı ya da noter tasdikli sureti veya aslının İdareye ibraz edilmek 
suretiyle fotokopisi,
Yapım İşleri Benzer İş Grupları Tebliği’nde yer alan (B) Üst Yapı (Bina) İşleri benzer iş olarak kabul 
edilecektir. Benzer iş olarak kabul edilecek mezuniyet belgeleri; İnşaat Mühendisliği ve Mimarlık-
tır. Mezuniyet belgelerinin değerlendirilmesi 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu ve alt mevzuatında 
belirtilen hususlara göre yapılacaktır.
İş deneyimi kriterinin uygulanmasında; yurt dışında yabancı ülke kamu kurum ve kuruluşlarına 
taahhüt edilerek kabulü yaptırılan işlerin, son keşif bedellerinin sözleşme tarihindeki Merkez Ban-
kası efektif alış kuru üzerinden tutarının %50’si değerlendirilir.
h.1) Müteahhit veya taşeron olarak yurt içinde veya yurt dışında kamu, kurum ve kuruluşlarına 
taahhüt edilerek geçici kabulü yaptırılan işlerde İş Bitirme Belgesi,
h.2) Yurt içinde kamu kurum ve kuruluşlarına taahhüt edilmiş olan işlerde müteahhide karşı taşe-
ron olarak (İdarenin onayladığı noter tasdikli taşeronluk sözleşmesinde yazılı tutarı aşmamak üze-
re) taahhüt edilerek geçici kabulü yaptırılan işlerde İdarenin onayına haiz noter tasdikli Taşeronluk 
Sözleşmesi, İş Bitirme Belgesi,
h.3) Müteahhit veya taşeron olarak yurt içinde özel sektöre taahhüt edilerek kabulü yaptırılan iş-
lerde ise Belediyesinden ve/veya ilgili İdarelerden alınmış İş Bitirme Tutanağı ve eki İnşaat Ruhsat 
Belgesi,
h.4) Yapı Müteahhitliği Yetki Belge Numarası
h.5) İsteklinin, yukarıda belirtilen belgelere sahip olmaması ya da iştigal konuları arasında inşaat 
yapım işlerinin bulunmaması halinde; İhale şartnamesinin 27. maddesinde belirtilen şartlarla, bu 
belgelere sahip alt yüklenicilere yaptıracağına dair ekli örneğe uygun Alt Yüklenici Taahhütnamesi 
(Ek:5).
ı) İlk ilan tarihinden sonra ilgili vergi dairesinden alınmış vergi borcu olmadığına dair belgenin aslı 
ya da noter tasdikli sureti veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece tasdikli sureti ya da 
Gelirler İdaresi Başkanlığının internet vergi dairesi adresi üzerinden alınacak vergi borcu olmadı-
ğına dair belge,
i) İlk ilan tarihinden sonra ilgili Sosyal Güvenlik Kurumundan alınan Türkiye genelinde prim borcu 
olmadığına dair belgenin aslı veya noter tasdikli suretinin verilmesi veya aslının İdareye ibraz 
edilmesi şartıyla İdarece tasdikli suretinin verilmesi ya da Sosyal Güvenlik Kurumunun internet ad-
resi üzerinden alınacak Türkiye genelinde prim borcu olmadığına dair belge veya elektronik imza 
kanunu uyarınca düzenlenen belgelerin internet üzerinden doğrulama aracı kullanılmak suretiyle 
teyidi yapılabilen belgeyi sunması
j) İhalelere katılmaktan yasaklı olunmadığına dair, ekli örneğe uygun İhalelerden Yasaklılık Durum 
Formu (Ek:6),
k) İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz,
l) İhale konusu taşınmazların yerinde görüldüğüne dair, ekli örneğe uygun Yer Görme Formu 
(Ek:7),
m) Terör örgütlerine iltisakı yahut bunlarla irtibatı olmadığına dair noter onaylı taahhütname (Ek:11)
n) Şartnamenin 11/1. Maddesine göre hazırlanmış, şartname eki örneğe uygun teklif mektubu 
(EK-8) içeren iç zarf.
3. Ortak girişimlerde her bir ortak ayrı ayrı (b), (c), (d), (h4), (ı), (i), (j) ve (m) bentlerindeki belgeleri 
temin etmekle mükelleftir. İstekliler, yukarıda sayılan belgelerin aslını/uygunluğu noterce onay-
lanmış örneklerini veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanan suretini vermek 
zorundadır.
4. Noter onaylı belgelerin aslına uygun olduğunu belirten bir şerh taşıması zorunlu olup, sureti 
veya fotokopisi görülerek onaylanmış olanlar ile “ibraz edilenin aynıdır” veya bu anlama gelecek 
bir şerh taşıyanlar geçerli kabul edilmez. Ancak, Türkiye Ticaret Sicili Gazetesi Nizamnamesinin 
9. maddesinde yer alan hüküm çerçevesinde, Gazete İdaresince veya Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliğine bağlı odalarca “aslının aynıdır” şeklinde onaylanarak verilen Ticaret Sicili Gazetesi suret-
leri veya bunların noter onaylı suretleri de kabul edilir.
5. Dış Zarf; Yukarıda sayılan belgeler, şartnamenin 11/2. Maddesine uygun olarak hazırlanmış dış 
zarfın içerisine konulduktan sonra zarf kapatılıp üzerine isteklinin adı ve soyadı, ticaret unvanı ile 
açık adresi ve teklifin hangi işe ait olduğu yazılarak, zarfın yapıştırılan kısmı, istekli tarafından ka-
şelenmek suretiyle imzalanarak en geç ihale tarih ve saatine kadar ihale komisyonu başkanlığına 
verilmek zorundadır.
6. İhaleye katılmak üzere, kendi adına asaleten ve/veya başkaları adına vekâleten sadece bir 
başvuruda bulunulabilir. Aksi halde yapılacak başvurular değerlendirmeye alınmaz.
7. Telgraf veya faksla yapılacak müracaatlar ve postada meydana gelecek gecikmeler kabul edil-
meyecektir.
8. İdareye verilen veya ulaşan teklifler, herhangi bir sebeple geri alınamaz ve değiştirilemez.
9. Her türlü vergi, resim, harç ve sözleşme giderleri yükleniciye aittir.
10. İhalenin yapılamaması durumunda yeniden ilan edilmeden, 2886 sayılı Devlet İhale Kanu-
nu’nun 43. maddesine göre ihale pazarlığa bırakılacaktır.
11. İdare gerekçesini göstermek kaydıyla ihaleyi yapıp yapmamakta ve en uygun bedeli tespitte 
serbesttir.
İLAN OLUNUR.

ANKARA VAKIFLAR BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNDEN
YAPIM VEYA ONARIM KARŞILIĞI UZUN SÜRELİ KİRALANMASI İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2363253

Sheraton Hotel’de düzenlenen imza törenine Tür-
kiye Bedensel Engelliler Spor Federasyonu Baş-
kanı Alpaslan Erkoç ve yönetim kurulu üyeleri 

ile Ampute Milli Takım Teknik Direktörü İsmail Te-
miz ve Fırat Life Style Yönetim Kurulu Üyesi Bekir 
Fırat katıldı.

Erkoç, böyle bir sponsorluk anlaşmasında buluş-
tukları için mutlu olduklarını belirterek, şunları kay-
detti: “Türkiye Bedensel Engelliler Spor Federasyonu 
bildiğiniz üzere dünyanın en büyük bedensel engelli-
ler spor federasyonudur. Bu büyüklükte bu çalışma-
larda her zaman yanımızda olan basın mensuplarımıza 

ve çok değerli iş insanlarımıza canı yürekten teşekkür 
ediyorum. Bugün, Ampute Futbol Milli Takımımız, 
31 Temmuz-9 Ağustos tarihlerinde Kosta Rika’da dü-
zenlenecek 2026 Dünya Kupası’na hazırlanırken bu 
süreçte de ligimize isim sponsoru olan Natura Dün-
yası’na gerçekten teşekkür ediyorum. Kendi talep-
leriyle, güzel yüreklilikleriyle gelen bir sponsorluk 
anlaşması.”

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın bütün 
engelli bireylere ve sporculara verdiği destekle birlikte 
artık Ampute Futbol Milli Takımı’nın başarısının bü-
tün dünyada konuşulduğunu dile getiren Erkoç, “Tüm 
dünyanın bizim ampute futbolumuzu, milli takımımı-
zı örnek aldığı bir ligimiz var. Bu süreçte gerçekten 
verdiği desteklerden dolayı Sayın Cumhurbaşkanımı-
za çok teşekkür ediyoruz. İnşallah Natura Dünyası ile 
2025-2026 yılı çok güzel bir sezon olacak. Bu vesile 
ile kulüp başkanlarımıza da çok teşekkür ediyorum. 
Desteklerle birlikte inşallah 2026 Dünya Kupası’na 
daha güzel hazırlanacağız. Diğer sponsorlarımıza da 

teşekkür ediyorum, onların desteğiyle beraber daha 
çok engellinin spora başlamasını sağlayacağız. Katkı-
larından dolayı Natura Dünyası’na yürekten teşekkür 
ediyorum.” ifadelerini kullandı.

Fırat Life Style Yönetim Kurulu Üyesi Bekir Fırat 
da anlamlı bir sponsorluğa imza attıklarını belirterek, 
“Natura Dünyası olarak ligimize sponsor olduk. Sayın 
başkanımıza bize bu fırsatı sunduğu için çok teşekkür 
ediyorum. Bunu sadece bir sponsorluk anlaşması ola-
rak değil ligimize olabildiğince katkı sağlayabileceği-
miz bir fırsat olarak değerlendiriyoruz.” dedi.

Gençliğinde profesyonel sporcu olarak basketbol 
oynadığını da dile getiren Fırat, “Bütün çocuklarımı-
zın bir spor branşıyla ilgilenmesini çok önemsiyorum. 
Bu sponsorlukta maddi bir çıkar yok, burada firmamı-
zı yansıtan en doğru spor dalı burasıydı. Azmi, müca-
deleyi, vazgeçmemeyi en güzel şekilde şuan Ampute 
Futbol Milli Takımımız gösteriyor. Umarım bir fayda-
mız dokunabilir. Kosta Rika’dan 2026 Dünya Kupa-
sı’yla döneceğimize de yürekten inanıyorum, inşallah 

kupayla beraber de görüşürüz.” şeklinde konuştu.
Ampute Milli Takım Teknik Direktörü İsmail Te-

miz ise, Fırat Life Style Natura Dünyası’na destekle-
rinden dolayı teşekkür etti.

Konuşmaların ardından Türkiye Bedensel Engelli-
ler Spor Federasyonu Başkanı Erkoç, Fırat Life Style 
Yönetim Kurulu Üyesi Bekir Fırat’a Ampute Futbol 
Milli Takım forması hediye etti.                          (AA)

Ampute Futbol Ligi’ne yeni isim sponsoru
Türkiye Bedensel Engelliler Spor 
Federasyonu, Ampute Futbol Ligi 
için Fırat Life Style ile isim spon-

sorluk anlaşması imzaladı.
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Koç (21 Mart–19 Nisan) Ortaklaşa 
yürüttüğünüz bir projeden elde ede-
ceğiniz kazançlar ön planda olabilir. 
Duygusal olarak da derinleşme ihti-

yacınız artabilir. Hayatınızdaki önemli dönü-
şümler üzerine düşünmek için iyi bir zaman. 

Boğa (20 Nisan–20 Mayıs) Partne-
rinizden veya iş ortağınızdan gelen 
taleplere odaklanmanız gerekebilir. 
Birlikte yeni kararlar alabilir veya 

mevcut ilişkinizin gidişatını netleştirebilirsi-
niz. Karşınızdaki kişinin ihtiyaçlarına duyarlı 
olmalısınız.
 

İkizler (21 Mayıs–20 Haziran) İş 
ortamınızda verimliliği artırmak için 
yeni yöntemler uygulayabilir, daha 
sağlıklı beslenme veya egzersiz düze-

nine geçebilirsiniz. Çalışma arkadaşlarınızla iş 
birliği içinde hareket etmelisiniz. 

Yengeç (21 Haziran–22 Temmuz) 
Keyif aldığınız aktivitelere zaman 
ayırmak, enerjinizi yükseltecektir. 
Eğer bir süredir ertelediğiniz hobile-

riniz varsa, bunları yeniden canlandırabilirsi-
niz. Kendinizi yaratıcı yollarla ifade etmek için 
mükemmel bir fırsattır.

Aslan (23 Temmuz–22 Ağustos) 
Evinizde zaman geçirmek, aile üye-
leriyle bir araya gelmek veya ev içi 
düzenlemeler yapmak isteyebilirsi-

niz. Taşınma, tadilat veya ev alım-satım gibi 
konularla ilgili gelişmeler yaşanabilir. 

Başak (23 Ağustos–22 Eylül) İleti-
şim, yakın çevre ilişkileri, kısa yol-
culuklar ve eğitim konuları hareket-
leniyor. Yeni bir şeyler öğrenmek, 

önemli bir konuşma yapmak veya kısa bir se-
yahate çıkmak için uygun bir gün. 

Terazi (23 Eylül–22 Ekim) Birikim 
yapma veya akıllıca harcama yapma 
konuları önem kazanıyor. Bu dönem, 
kendi değerinizi ve yeteneklerinizi 

fark ederek, kendinize olan güveninizi artırma 
fırsatı sunar.

Akrep (23 Ekim–21 Kasım) Ha-
yatınızın kontrolünü yeniden elinize 
alarak, kişisel gelişiminiz için önem-
li adımlar atabilirsiniz. Dış görünü-

şünüzde yapacağınız küçük değişiklikler moti-
vasyonunuzu artıracak. 

Yay (22 Kasım–21 Aralık) Yoğun tempo-
nuzdan uzaklaşıp kendinize zaman 
ayırmak, zihinsel ve ruhsal olarak 
rahatlamanıza yardımcı olacaktır. 
Sezgileriniz oldukça güçlü bu an-

lamda biraz hed şeyi akışına bırakmalısınız. 

Oğlak (22 Aralık–19 Ocak) Arka-
daşlarınızla keyifli zaman geçire-
bilir, bir grup etkinliğine katılabilir 
veya bir sosyal sorumluluk projesine 

dahil olabilirsiniz. Yeni hedefler belirleyebilir 
ve iş birlikleri içerisine girebilirsiniz.
 

Kova (20 Ocak–18 Şubat) İş yeri-
nizde dikkatleri üzerinize çekebilir, 
yeni bir sorumluluk alabilir veya bir 
başarı elde edebilirsiniz. Otorite fi-

gürleriyle iletişiminiz bu dönemde önem kaza-
nıyor. Kariyeriniz ile ilgili somut hamleleriniz 
olabilir. 

Balık (19 Şubat–20 Mart) Hayata 
bakış açınızı genişletmek, yeni bir 
alanda eğitim almak veya akademik 
çalışmalara başlamak için uygun bir 

gündesiniz. Hukuki konularınız varsa bu dö-
nemde gelişmeler yaşanabilir.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Taylor Swift, rekorlar kıran ‘Eras Tour’ sı-
rasında ekibine verdiği milyonlarca do-
larlık bonuslarla bir kez daha gündemde. 

Swift’in Disney+’ta yayınlanan yeni belgesel 
serisi “Taylor Swift: The End Of An Era”, bu 
unutulmaz anları ilk kez gözler önüne serdi. 
Belgeselin ikinci bölümünde Swift’in, turne 
ekibine sürpriz bonuslar dağıttığı anlar yer alı-

yor. Ünlü yıldız, her turne ayağının sonunda 
ekipteki herkese özel hediyeler ve el yazısıyla 
notlar hazırladığını anlatıyor. (Haber Merkezi)

Taylor Swift’ten tarihe geçen jest!

Mevlana Kültür Merkezi’nde düzenlenen Haz-
reti Mevlana’nın 752’inci Vuslat Yıl Dönümü 
Uluslararası Anma Törenleri, Güzel Sanatlar 

Genel Müdürü Ömer Faruk Belviranlı’nın Kur’an-ı Ke-
rim tilavetiyle başladı.

Bakan Ersoy, törende yaptığı konuşmada, Hazreti 
Mevlana’nın “Aşk nedir?” Sorusuna “Ben ol da bil.” 
şeklinde cevap verdiğini hatırlatarak, insanların Mev-
lana Hazretleri’nin eserlerinden alacağı lezzet ve ibre-
tin de farklı olacağını söylemenin yanlış olmayacağını 
belirtti. Mevlana’nın bugün insanlığa ışık olan kıymetli 
sözlerini “edebi kaygı” ile kaleme almış bir şair veya 
yazar olmadığını vurgulayan Ersoy, “Allah aşkından, 
Peygamber sevgisinden beslenen, kaynağı Kur’an yolu 
İslam olan bir tasavvuf ehlidir. Nitekim bizlere adeta 
bir vasiyet gibi bıraktığı kıymetli sözünde, kendisini 
‘Kur’an-ı Kerim’in bendesi ve Peygamber Efendimiz’in 
nurlu ayağının tozu’ olarak niteler. ‘Kur’an-ı Kerim ha-
kikatleri ile bağdaşmayacak hiçbir sözü olamayacağı-
nı’ yineler. Üstelik, ‘bunun dışında kendisinden bir şey 
nakletmeye çalışandan da şikayetçi ve davacı olduğu’ 
uyarısını yapar.” diye konuştu.

Ersoy, tasavvuf kültürü araştırmacıları tarafından 
adeta bir “Kur’an tefsiri” ve “Hak Aşıklarının Kitabı” 
olarak görülen Mesnevi’nin, Mevlana’nın Yaratıcısına 
olan yolculuğunu not ettiği bir seyahatname gibi oldu-
ğunu söyledi.

“HERKES IÇIN MESNEVI’DE BIR NASIP, 
BIR HISSE MUTLAKA VARDIR”

Mesnevi’nin, Mevlana’nın yolunda ilerleyerek Al-
lah’a vasıl olmaya çalışan her kişi için bir kılavuz niteli-
ğinde olduğunu ifade eden Ersoy, şunları kaydetti:

“Kadın-erkek, yaşlı-genç hatta çocuk, dini ve mil-
liyeti her ne olursa olsun, herkes için Mesnevi’de bir 
nasip, bir hisse mutlaka vardır. Eserin dünyanın birçok 
diline çevrilmiş olması da bundandır. Ömrünün büyük 
bir kısmını Mevlana ve Mesnevi üzerinde çalışmalar ya-
parak geçiren Prof. Dr. Reynold Nicholson’ın da belirt-
tiği gibi, ‘Mesnevi, felsefi dille değil, kalbe hitap etme 
sanatı ile işlenmiştir.’ Mevlana ise bu eşsiz eserini şöyle 
tanımlamıştır: ‘Bizim Mesnevi’miz vahdet dükkanıdır, 
orada Allah’tan gayrı bir şey bulunmaz.’ Yine Mevla-
na ve Mevlevilik ile özdeşleşmiş olan sema töreni de 
Allah’a ulaşma yolunun derecelerini, bu yola adım atıp 
ilerlemek isteyenlerin manevi yolculuğunu ve olgun-
laşmasını sembolize eder. Ayrıntılı kural ve nitelikler, 
derinlikli sırlar, kendi içinde eşsiz kavramlar barındırır. 
İnceliğini kavrayabilen gönüllere kendini açan bir sır-
lar hazinesidir. Temel unsurları Mevlana Hazretleri’nin 
yaşadığı dönemde bizzat kendisi tarafından oluşturulan 
Mevlevi sema töreni, 2008 yılında UNESCO İnsanlığın 

Somut Olmayan Kültürel Mirasının Temsili Listesi’nde 
yerini almış özgün bir değerimizdir.”

Ersoy, Bakanlık olarak bu manevi mirasın dünya öl-
çeğinde tanınması için birçok çalışma yaptıklarını dile 
getirerek, aslına uygun icrası ve gelecek nesillere sağ-
lıklı bir şekilde aktarılması için de birçok uygulama ve 
düzenlemeyi yürürlüğe aldıklarını belirtti.

Mevlana’yı anlamak ve anlatmanın, onu anarken bu 
anlamı yaşayıp yaşatmanın ilgili herkesin sorumlulu-
ğu olduğunu vurgulayan Ersoy, şöyle devam etti: “Bu 
yıl ‘Huzur Vakti’ temasıyla gerçekleştirdiğimiz Hazreti 
Mevlana’nın Vuslat Yıl Dönümü Uluslararası Anma Tö-
renleri’nin de bütün gayesi budur. Geride bıraktığımız 
10 gün boyunca gerçekleştirilen Kur’an-ı Kerim tila-
vetleri, ilmi sohbetler, sema mukabelesi, ney meşkleri 
ve tasavvuf müziği dinletileri bu sorumluluğun hakkını 
verme gayretidir. 

Konya Türk Tasavvuf Müziği Topluluğu, İstanbul 
Tarihi Türk Müziği Topluluğu ile Meydan Meşkleri 
Topluluğu başta olmak üzere Bakanlığımız bünyesinde 
faaliyet gösteren sanat kurumlarımız, Mevlana Hazret-
leri’nin eşsiz fikir dünyası ve öğretisini, sevgi ve hoşgö-
rüsünü yaymak, bu vesileyle birlik ve beraberliğimizi 
pekiştirmek amacıyla faaliyetler yürütmektedir. Bir 
kültür ve sanat hizmeti olarak başlattığımız ve yurt ge-

neline yaydığımız Türkiye Kültür Yolu Festivali’mizin 
bünyesinde Konya’da gerçekleştirilen ‘Mistik Müzik 
Festivali’ de yine bu anlamda özgün bir yere ve değere 
sahiptir.”

Ersoy, Hacı Bektaş Veli’den Yunus Emre’ye, Sad-
rettin Konevi’den Sultan Veled’e, Şems-i Tebrizi’den 
Hoca Nasreddin’e gönül fatihlerinin, daima ayrı ve özel 
bir yere sahip olduğunu ifade ederek, şunları söyledi: 
“Mevlana da bu gül bahçesinden bir güldür. Bu bahçe-
nin kapısı bütün gönüllere ardına kadar açıktır. Ancak 
bilinsin ki gül deryamızdan bir dalın dahi kök salıp boy 
verdiği manevi topraktan koparılmasına izin vermeyiz. 
Mevlana’yı şair, Mesnevi’yi şiir kitabı, ‘sema’yı dans 
gösterisi diye göstermeye çalışanlar bilsin ki bizim olanı 
bize yabancılaştırmaya, bozmaya, çarpıtmaya Allah’ın 
izniyle kimsenin gücü yetmez. Değerlerimize bütünüyle 
sahip çıkmaya ve onları bugün her zamankinden daha 
çok ihtiyaç duyduğunu açıkça gördüğümüz insanlıkla 
paylaşmaya devam edeceğiz. Vuslatının 752’inci yılın-
da Hazreti Mevlana’yı bir kez daha rahmetle yad ediyo-
rum. Günümüz dünyasının korku ve endişe deryasında 
çırpınan insanları, ‘Ümitsizlik tarafına gitme, nice ümit 
kapıları vardır. Karanlıklar semtine varma, nice güneş-
ler parlamaktadır.’ diyerek Mevlana ocağına çağırıyor, 
hepinize saygılar sunuyorum.”		           (AA)

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, “Mevlana’yı şair, Mesnevi’yi şiir kitabı, 
semayı dans gösterisi diye göstermeye çalışanlar bilsin ki bizim olanı bize

yabancılaştırmaya, bozmaya, çarpıtmaya Allah’ın izniyle kimsenin gücü yetmez.” dedi.

“Değerlerimize sahip çıkmaya
ve paylaşmaya devam edeceğiz”

 “TikTok’ta Ailem Güvende Projesi” kapsamında tasarla-
nan eğitim otobüsü Başkent’te faaliyete başlayacak.

TikTok ile Bilgi Teknolojileri ve İnternet Güvenliği Der-
neği (BTİDER), eğitim otobüsüne ilişkin basın toplantısı 
düzenledi. TikTok Devletlerle İlişkiler ve Kamu Politikaları 
Türkiye ve Levant Bölge Başkanı Fatih Kafadar, buradaki 
konuşmasında, sosyal medya platformlarının artık hayatın bir 
gerçeği olduğunu belirtti.

Kafadar, platformların nasıl daha güvenli ve bilinçli kulla-
nılacağını, bu platformlardan nasıl yararlanılacağını ele aldık-
larını dile getirerek, “TikTok olarak biz de elimizi taşın altına 
koyduk, bu sene de somut bir adım atarak ‘TikTok’ta Ailem 
Güvende’ hedefiyle yola çıktık.” dedi.

Sosyal medya platformlarında fırsatların yanında tehdit-
lerin de olduğuna dikkati çeken Kafadar, paydaşların ortak 
fırsat alanını değerlendirdiği gibi ortak sorumluluğunu da üst-
lenmeleri gerektiğini ifade etti.

Kafadar, platform olarak aldıkları tedbirlerin olabildiğin-
ce çok kullanıcıya ulaştırılmasını amaçladıklarını, eğitim oto-
büsünün faaliyetlerine Ankara’da başlayacağını, sonra Kon-
ya’ya hareket edeceğini bildirdi.

Otobüste, ailelerin çocuklarının platformda neler yapa-
bildiğini takip edebilmesi amacıyla sunulan “Aile Eşlemesi” 
özelliğinin de tanıtılacağını belirten Kafadar, kullanıcı şartla-
rını ve güvenlik önlemlerini de sıklıkla güncellediklerini ifade 
etti.

Kafadar, platforma 13 yaşın altında kullanıcıların kabul 

edilmediğine dikkati çekerek şöyle devam etti: “13-15 yaşa 
ayrı tedbirler alıyoruz, 15-18 yaşa ayrı tedbirler alıyoruz. 18 
yaş üstünde de nasıl daha aktif ve bilinçli kullanılabilir bunu 
hem kendi içimizde hem akademisyenlerimizle hem danışma 
kurullarımızla değerlendiriyoruz. Hizmet verdiğimiz ülkele-
rin kanunlarına maksimum uyumla elimizden gelenin en faz-
lasını yapıyoruz.”

Kafadar, 2025’te Türkiye’de topluluk kurallarını ihlal 
eden 4 milyondan fazla yayının kaldırıldığını ve bunların yüz-
de 99,4’ünün kullanıcılardan ihbar gelmeden tespit edildiğini 
bildirdi. Açıklamanın ardından şirketin, “Aile Eşlemesi” özel-
liğine ilişkin yeni reklam filmi ilk olarak basın mensuplarına 
gösterildi.

“İLK AŞAMADA HEDEFIMIZ                                         
30 IL, 1 MILYON KATILIMCI”

BTİDER Başkanı Ömer Faruk Sorgun da “Aile Yılı”nda 
bu kavrama katkıda bulunmak için otobüsle yola çıkacaklarını 
söyledi. Otobüsün Ankara, Konya ve Adana sırasıyla gezisine 
başlayacağını belirten Sorgun, şunları kaydetti: “Daha sonra 
anketlerle bizi nerede görmek istiyorsanız orada olacağız. 
Ebeveynlerimizi bekliyoruz. Çocuklarla nasıl iletişim kurmak 
lazım, sosyal medyada ebeveyn olarak nasıl bir iletişim yö-
netmek lazım bu anlamda farkındalığı artırmak için tekerimiz 
döndükçe Türkiye’yi dolaşacağız. İlk aşamada hedefimiz 30 
il, 1 milyon katılımcı. Bu bizim için sınır değil, başlangıç. Biz 
istiyoruz ki 30 il değil 81 ilin tamamı olsun.”                   (AA)

“TikTok’ta Ailem Güvende” eğitim
otobüsü Başkent’ten yola çıkacak

TikTok Devletlerle İlişkiler ve Kamu Politikaları Türkiye ve Levant Bölge Başkanı 
Fatih Kafadar, “Amacımız, Türkiye’yi karış karış, kapı kapı gezip ‘Aile Eşlemesi’ 
özelliğimizi ve platformun aileler tarafından daha güvenli ve bilinçli kullanılması 

için attığımız adımları herkese, özellikle ebeveynlere anlatabilmek” dedi.

Kanun virtüözü Ahmet Baran’ın şefli-
ğindeki “İyilik Korosu”, Türk sine-
masının usta oyuncularından Türkan 

Şoray ile Mersin’de konser verdi.
Farklı mesleklerden gönüllüleri buluştu-

ran koro, “İyiliğin Sultanı Turnesi” kapsa-
mında Yenişehir Atatürk Kültür Merkezi’nde 
sahne aldı.

Kanun virtüözü Ahmet Baran’ın şefliğin-
deki koroya, Türk sinemasında “Sultan” la-
kabıyla anılan Türkan Şoray eşlik etti.

Türkan Şoray’ın oynadığı filmlerden ke-
sitler sunulan konserde, çeşitli şarkılar ses-
lendirildi.

Konsere, Vali Atilla Toros, eşi Dudu İrem 
Toros ve protokol üyeleri de katıldı.

Türkan Şoray, sahnedeki konuşmasında, 
Ahmet Baran’ın daveti üzerine etkinliğe ka-
tıldığını söyledi.

Organizasyonda yer almaktan duyduğu 
mutluluğu dile getiren Şoray, “Yıllar önce 
buraya gelmiştim. O kadar büyük bir sev-
giyle karşılanmıştım ki o zamandan beri hep 
‘tekrar gitsem’ diyordum. Muhteşem bir koro 
var. Bu akşam gerçekten Mersin’in ruhunu 
hissettim. Mersinlilerle birlikte olmak çok 
güzel.” diye konuştu.

Ankara ve İstanbul’da da gerçekleştirile-
cek “İyiliğin Sultanı Turnesi” kapsamındaki 
konserlerin ardından 2 köy okuluna müzik 
odası kazandırılması hedefleniyor.        (AA)

Sinemanın usta 
ismi Türkan Şoray 
“İyilik Korosu” ile 

sahneye çıktı
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